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1 	
Cochinchine - Tonkin - Saïgon. 
Ensemble de 12 cartes postales autour des coutumes 
annamites, embarcations traditionnelles et fêtes du dragon à 
Cholon.	
30/50

2	
1900-1920
Cambodge et Laos
Un album d’environ 180 cartes postales (1900-1920)                                                  
Dont 155 cartes postales du Cambodge.
Un album en reliure semi-cuir (28,5x21 cm) contenant 182 
cartes vierges non oblitérées, dans leur très grande majorité. 
La reliure rouge initiale « Cochinchine et Cambodge » éditée 
par Dieulefils pour ses collections contient en réalité environ 
155 cartes postales du Cambodge (principalement éditées par 
Dieulefils) et une vingtaine du Laos (Claude et Cie). Il contient 
les figures emblématiques de ces deux pays : les lieux (Phnom 
Penh, Angkor Vat, Siem-Reap, Vientiane, Mekong, Louang-
Prabang, Dien-Bien-Phu...), les sujets religieux, les métiers, la 
danse et surtout les nombreux types ethniques... Quelques très 
rares cartes. Reliure très fatiguée mais les cartes sont en parfait 
état. On y joint cinq billets de banque d’époque en états usagés 
(Piastres indochinois et Yuan chinois de 1945). 
On joint 6 billets anciens Banque d’Indochine et Chine.
300/500

3	
1906
Souvenir de l’Indo-Chine
96 cartes postales rehaussées
Collection Passignat, Hanoï (Vers 1906)
Un album éditeur en reliure cuir complet de ses 96 cartes postales 
de la collection Passignat (éditeur à Hanoï) et toutes rehaussées 
en couleurs. Il contient les figures emblématiques liées à 
l’Indochine (Types physiques, société, métiers, ethnies, militaires, 
prisonniers, monuments traditionnels ou coloniaux). Avec une 
carte représentant l’Empereur Thanh Thai (déposé en 1907) 
ainsi que deux cartes de têtes de pirates décapités, images très en 
vogue chez les coloniaux à l’époque. Format de l’album : 19x14 

cm. L’ensemble en superbe état. L’un des très rares exemplaires 
complet qui nous soit parvenu.
400/600

4 
1912
Un album de 80 cartes postales d’Indochine écrites 
par monsieur Marius Roux à Henriette (sa fiancée)
Entre 1912 et 1916.
Une correspondance très dense et passionnée entre l’Indochine 
et la France. Très bon état général. Vues variées liées aux 
déplacements incessants de monsieur Roux.	
200/300

5	
1653
SACCANO (Metelle). 
Relation des progrez de la foy 
au Royaume de la Cochinchine és années 1646 & 1647. 
Envoiée au R.P. général de la Compagnie de Jésus. 
Paris, Sébastien et Gabriel Cramoisy, 1653. Petit in-8 de (16x10,5 
cm) ff., 140 pages., la dernière non chiffrée : vélin, tranches 
rouges (reliure ancienne avec dos en partie manquant). 
Première et unique édition. Restaurations et manques (comblés) 
sur le haut des 4 premiers feuillets. Rousseurs. Sinon bel 
état général. Très rare, cinq exemplaires répertoriés dans les 
principales bibliothèques de France (Source CCF).
600/ 800

6	
1778
RICHARD (Jérôme). Histoire naturelle, civile et 
politique du Tonquin. 
Paris, Moutard, 1778. Tome premier et tome second, in-12 
(17,5x10,5 cm), basane fauve marbrée, dos ornés, tranches 
rouges. Editions originales. 368 pages chaque volume. Rédigé 
par l’abbé Richard (chanoine de Vézelay) d’après le mémoire du 
Père de Saint-Phalle, qui avait vécu au Tonkin de 1730 à 1738. 
Très bon état général.
600/800

7	
1886
GROS Jules 
Origines de la conquête du Tong-Kin (Tonkin) 
depuis l’expéditon de Jean Dupuis jusqu’à la mort 
de Henri Rivière 
Paris, Alcide Picard et Kaan éditeurs, sans date (1886). 
Format : 23x15 cm. Reliure éditeur en percaline, doré en tête, 
illustrations de Genilloud, Hercouet et Massé, 252 pages. Très bel 
état général mais quelques rousseurs.
80/120

8
1887
Bonnetin, Paul
L’extrême Orient
Paris, Maison Quantin. 1887. 616 pages, Format : 30x21cm. Avec 
de nombreuses gravures et cartes. Reliure toile rouge, dos à nerfs, 
titre, filets et fleurons dorés. Très bel exemplaire, rousseur très 
rare. On y joint : BELOT ADOLPHE
CINQ CENTS FEMMES POUR UN HOMME.
E.DENTU. 1889. Format : 17x12 cm. Edition cartonnée.
Rousseurs rares. 354 pages. Très bel exemplaire, très frais.
100/120

9
1889
BELOT ADOLPHE
CINQ CENTS FEMMES POUR UN HOMME.
E.DENTU. 1889. 
Format : 17x12 cm. Edition cartonnée. Rousseurs rares. 
354 pages. Très bel exemplaire, très frais.
500/600

10	
1899
DUBOC, Emile
35 mois de campagne en Chine, au Tonkin
Courbet-Rivière (1882-1885). 
Paris Charavay, Mantoux, Martin
Sans date (1898). Format : 33x24 cm. Percaline rouge dos 
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richement orné en couleurs, plat devant à la plaque historiée 
signée ‘A. Brun’. Tranches dorées. 324 pages avec de nombreuses 
illustrations de Marie & A. Brun dans et hors textes. Préface de 
Pierre Loti. Superbe exemplaire.
120/150

11	
1889
Petit Edouard 
Le Tong-Kin 
Paris H. Lécène et H. Oudin (1889). 
Format : 25x17 cm. Reliure éditeur en percaline, doré en tête. 
Tranches dorées, 240 pages. Très bel état général mais frottements 
sur le dos et quelques rousseurs.
80/120

12	
1894
L’Art Indochinois
Pouvourville, Albert de
Alcide Picard et Kaan, 1894
Couverture rigide. État : Bon état. Bibliothèque de l’enseignement 
des Beaux-arts. Format : 21x14 cm. Cartonnage gris d’éditeur. 
292 pages. 113 illustrations dans le texte et en pleine page.  Très 
bon exemplaire.
50/80

13	
1900
GIROD (L.).  
Dix ans de Haut-Tonkin.
Tours, Mame, Sans date (vers 1900) ; 
Format : 26,5x18,5 cm. 300 pages. Couverture percaline rouge 
d’éditeur.  Titre et encadrement de filets dorés sur le plat.
Très bon état général. Rares rousseurs.
50/80

14	
1903
Léon Xavier Girod
Souvenirs franco-tonkinois 
(1879-1886) par un missionnaire, 
Ancien aumonier des hôpitaux de Nam-Dinh 
et d’Hanoï pendant la guerre du Tonkin.
Desclée de Brouwer, sans date (vers 1903), 278 pages, environ 
30x21cm, illustré de 80 gravures, reliure toile rouge, titre doré au 
dos. Très bel exemplaire, rousseurs rares.
100/150

15	
1905
DOUMER, Paul. 
L’Indo-Chine française. Souvenirs. 
Paris, Vuibert & Nony, 1905. 
Saint Ignace à Paris au centre. 392 pages, environ 30x21cm. 
Edition illustrée d’un portrait de Paul Doumer, de nombreuses 
gravures dans le texte et d’une carte en couleurs. Reliure toile 
rouge, titre doré au dos. Très bel exemplaire, rares rousseurs.	
100/150

16	
1906
Colonel E. DIGUET
LES ANNAMITES. SOCIETE - COUTUMES - RELIGIONS
Paris, A.Challamel, Editeur, 1906.  
Volume in-8, 360 pages, 43 gravures in-texte, reliure toile rouge. 
Intérieur propre. Très bel exemplaire.
80/100

17	
1906 David DELLEPIANE. 
Diplôme dans encadrement d’époque 
EXPOSITION COLONIALE MARSEILLE 1906 
Grand prix décerné à M. Nonclerq artiste peintre 65 x 48 cm (à 
vue).	
80/120

18	
1909
Dieulefils, Pierre-Marie (1862-1937).
L’Indo-Chine pittoresque & monumentale. 
Tonkin - Annam
Hanoï, Éditions artistiques de P. Dieulefils, Sans date (Vers 1909).
Format 39x29 cm à l’Italienne, bradel demi-chagrin à coins, dos 
lisse, titre doré au premier plat, tête dorée. Deux pages de titres. 
Préface en trois langues et 183 reproductions photographiques 
en 76 planches sous serpente, légendée en français, anglais 
et allemand, le tout sur onglet. Rares rousseurs. Très bon état 
général. Le titre le plus rare de la collection.	
500/700

19	
1909
Dieulefils, Pierre-Marie (1862-1937).
L’Indo-Chine pittoresque & monumentale. 
Ruines d’Angkor - Cambodge
Hanoï, Éditions artistiques de P. Dieulefils, Sans date (Vers 1909).
Format 39x29 cm à l’Italienne, bradel demi chagrin à coins, 
titres dorés sur plats, dos lisse, tête dorée. Titre, préface de Etienne 
Aymonier en 2 langues (français et anglais), introduction en 3 
langues (français, anglais, allemand), table, frontispice couleurs, 
titre illustré, suivi de 139 héliogravures sur 67 planches de A. 
Paul, C. Vigier et cie. Les planches sont montées sur onglet, 
protégées de serpentes légendées en français, anglais et allemand. 
Rares rousseurs. Très bon état général.
400/500

20	
1909
Dieulefils (Pierre-Marie) (1862-1937).
L’Indo-Chine pittoresque & monumentale. 
Ruines d’Angkor - Cambodge
Hanoï, Éditions artistiques de P. Dieulefils, Sans date (Vers 1909).
Format 39x29 cm à l’Italienne, bradel demi chagrin à coins, 
titres dorés sur plats, dos lisse, tête dorée. Titre, préface de Etienne 
Aymonier en 2 langues (français et anglais), introduction en 3 
langues (français, anglais, allemand), table, frontispice couleurs, 
titre illustré, suivi de 139 héliogravures sur 67 planches de A. 
Paul, C. Vigier et cie. Les planches sont montées sur onglet, 
protégées de serpentes légendées en français, anglais et allemand. 
Superbe état de conservation pour cet album, quasi absence de 
rousseurs, plats vifs, coins piquants.
800/1000

21	
1910
POUCHAT (Jean)
SUPERSTITIONS ANNAMITES 
RELATIVES AUX PLANTES ET AUX ANIMAUX
Bulletin de l’Ecole française d’Extrême-Orient. Tome 10, 1910. 
pp. 585-611. Imprimerie d’Extrême Orient Hanoi.
Très bel exemplaire.
80/100

22	
Un ensemble de documents administratifs, de 
communication et propagande relatifs à l’Indochine 
des années 1910, 1920 et 1930. 
Certains documents sont les seuls exemplaires existants. 
L’ensemble en superbe état de conservation.
Hanoi 1923, 5eme foire - IEO (Imprimerie d’Extrême-Orient)  

52 pages. Avec plan de la foire de Hanoï, format poster.
Le budget de l’instruction publique en Indochine. Hué, 
septembre 1932.  - 32 pages avec tableau. 
Discours prononcé le 5 novembre 1936 par M. Auguste 
Tholance, Résident Supérieur du Tonkin - IEO. 48 pages
Bulletin des Anciens Militaires et Marins. N°7. Saïgon - Année 
1917 - 100 pages
Bulletin des Anciens Militaires et Marins. N°8. Saïgon - Année 
1919 - 48 pages
Parti démocrate Indochinois. Cahier des Vœux et exposés - 
Année 1937- 42 pages
Collège Chasseloup-Laubat - Règlement intérieur. Saïgon 
1925. 18 pages.
Indochine française en chiffres. Paris 1928. 16 pages
Indochine française. La soie en Annam. 1931. 12 pages.
L’industrie du Nuoc-Mam en Indochine. Saïgon 1931. 36 pages.
Charbonnages du Tonkin. Paris 1936. 24 pages.
L’hydraulique Agricole au Tonkin. 124 pages.
L’ensemble des 13 documents rarissimes.
200/300

23	
1919
Deux livrets édités par le Roi du Cambodge.
Soirée de Gala de 1919 offerte par sa Majesté 
Préa Bat Samdach Préa Sisowath
Roi du Cambodge à l’occasion de la signature du traité de 
paix, Entre la France, ses alliés et l’Allemagne vaincue.
Livret 8 pages : 21x21 cm.
Danses royales de 1921
Offertes par sa Majesté Préa Bat Samdach Préa Sisowath
Roi du Cambodge en l’honneur de Mme et M. Maurice Long, 
gouverneur général de l’Indochine.
Livret 8 pages : 21x21 cm.
On y joint le brouillon du tapuscrit «Rapport sur le Cambodge 
au 1er août 1920». 36 pages, 31x21 cm. L’ensemble 
exceptionnel.	
150/200

24	
1919-1926.
Un ensemble de journaux, hebdomadaires et 
quotidiens d’Indochine.  Années 20.
L’argus Indochinois du 20 février 1924.
L’argus Indochinois du 16 février 1924.
L’avenir du Tonkin du vendredi 8 février 1924.
L’avenir du Tonkin du lundi 28 juin 1920.
Journal Officiel de l’Indochine Française du 23 octobre 1920.
Journal Officiel de l’Indochine Française du 14 mai 1919
La tribune indigène du samedi 4 février 1922.
L’éveil économique de l’Indochine du 14 novembre 1926.
L’Opinion de Saïgon du lundi 1er aout 1921.
L’impartial du vendredi 17 juillet 1925.
Le courrier d’Haïphong du mercredi 28 février 1923.
L’ensemble en très bon état et introuvable.
On y joint un ensemble d’environ 90 articles de Journaux 
Indochinois de 1922.
200/300

25	
CRAYSSAC (René),
Les griffes du dragon
Hanoi, Imprimerie d’Extrême-Orient 1922,
Dimensions 23x14,5 cm, 84 pages, broché, couverture illustrée.
Exemplaire enrichi d’une poésie manuscrite «Le Geste Eternel» 
dédicacée, datée et signée par René Crayssac sur la page de garde. 
Envoi à Madame et Monsieur Graffeuil, Résident-Maire de Nam-
Dinh. 2 août 1922. Très bon état. On joint : l’Annam de Tran Van 
Tung, édition originale de 1945. Très bon état.
La photographie officielle de Maurice Graffeuil, lorsqu’il était 
Résident Supérieur d’Annam.
80/120
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26	
le bulletin des Amis du Vieux Hué, 
(1914-1923),
Imprimerie d’Extrême Orient. 25,5x17 cm, 324 pages, broché. 
L’œuvre des Amis du Vieux Hué, index analytique et résumé 
des travaux, table des matières par noms d’auteurs, liste des 
membres.  Etat d’usage. Quelques rousseurs. On joint : 
Promenade à travers l’Exposition Coloniale Internationale 
Paris - 1931 Paris, Braun & Cie, 1931. 1 petit album (15x9 cm) 
de 24 cartes détachables figurant lieux et monunents, pavillons 
et temples de la célèbre Exposition Coloniale Internationale de 
Paris en 1931 (pavillons africains, asiatiques, européens..).	
80/100

27	
BORDENEUVE (J).
LES GRANDES CHASSES EN INDOCHINE. 
SOUVENIRS D’UN FORESTIER.
Saïgon, Portail, (1925). Format : 34x25 cm. Dans une reliure 
semi-cuir et tissu traditionnel annamite. 30 planches hors texte 
par A. Joyeux, dont 6 planches en couleurs et une carte. Très bon 
état. Quelques rares rousseurs.	
80/100

28	
Guide G.B. Indochinois 1930
Publications G.B., 7 Avenue Puginier
Imprimerie d’Extrême Orient 1930.
Petit guide touristique de 280 pages. Format : 16,5x11 cm. Avec 
8 cartes de pliage. Guide de Voyage complet de l’Indochine 
couvrant Annam, Cambodge, Cochinchine, Laos et Tonkin. 
Chaque région ou district est décrit en détail avec des 
informations sur les sites et des suggestions pour des excursions. 
Accompagné de cartes détaillées. En parfait état. Absolument 
introuvable.
300/400

29	
1931
Messageries Maritimes.
Un ensemble de quatre livrets d’escales destinés à 
l’usage des passagers.
- Le Pirée-Athènes
- Djibouti (1933)
- Madras-Pondichéry-Allepey

- Escales du Japon
La traversée entre Marseille et Saïgon durait plus de 30 jours 
(plus pour Haïphong ou le Japon). Les escales devenaient des 
étapes indispensables pour rompre la monotonie du voyage.  
L’ensemble en parfait état :
60/80

30	
Un ensemble de 4 ouvrages pédagogiques 
relatifs à l’Indochine.
Albert Sarrault : Indochine. Firmin Didot (1930)
George Groslier : Angkor. H Laurens (1931)
Tableaux Indochinois. Fac à Cognac (Sans date)
Exposition Coloniale Internationale,  Paris 1931
L’Indochine Economique Hanoï, Imp. d’Extrême Orient (1931).
L’ensemble en très bon état	
80/120

31	
Un ensemble de 5 livrets édités 
par le Gouvernement Général de l’Indochine.
- Indochine, Annam, Cambodge, Cochinchine, Laos et 
Tonkin. Renseignements sur les stations climatiques, thermales 
et touristiques.
- La Cannelle
- La soie en Annam
- Le palmier à sucre du Cambodge
- Les textiles du Laos.
L’ensemble en très bon état.	
80/120

32	
1933
4e album  promotionnel à destination des enfants, 
de la série : Historique des colonies françaises, 
édité par le Chocolat Cémoi en 1933 et consacré à 
l’Indochine.
Bien complet de toutes ses pages et de la totalité de ses 240 
chromos illustrant les us et coutumes de chaque Province et 
les Hauts faits des dignitaires français dans la conquête de la 
péninsule. A l’image des deux petits héros Zig et Zette, chaque 
enfant pouvait concourir et remporter un cadeau une fois 
l’album dûment (et rapidement) complété. Notre exemplaire 
non estampillé par les Chocolat Cémoi a été simplement conservé 
par son propriétaire. (Couverture cartonnée  enfoncée). On joint 

une carte couleur imprimée en 1943 de la Cochinchine. Dim. 
38x27,5 cm.
80/120

33	
1934
MALLERET (Louis) 
L’exotisme Indochinois 
dans la Littérature Française depuis 1860. 
Paris, Larose Editeurs, 
Publication de la Société des Etudes Indochinoises, 1934. 
Format : 25x16,5 cm. 372 pages. Broché. Avec envoi de l’auteur, 
signé L. Malleret et daté, Saïgon, le 14 mai 1946. Bon état.
100/150

34
1949
France Illustration
Numéro Spécial sur l’Indochine. 
Daté de juin 1949. Avec un long et très intéressant article sur 
l’école des beaux-arts de l’Indochine. Très bon état. On y joint 
Cholon, un album pédagogique sur la ville jumelle de Saïgon. 
Très bon état.
50/80
	
35	
1953
COMBATTANT D’INDOCHINE.
Combattant d’Indochine était une revue mensuelle publiée par 
l’Association des Anciens du Corps expéditionnaire français en 
Extrême-Orient. Reliure éditeur de l’année 1953 du magazine 
mensuel. Du numéro 10 de janvier 1953 au n°20 de décembre 
1953. Complet et en très bel état. Reliure semi-cuir.	
100/120

36
Grand Hôtel d’Angkor. 
Deux menus des 6 et 7 juin 1955. Dim. 27x17 cm.	
30/50
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37	
1866
Emile Gsell (1838-1879)
Enterrement d’un riche annamite (1866)
Tirage albuminé contrecollé sur carton bleu et légendé à la 
plume.  Dimensions : 31,5x21,5 cm. Superbe tirage non altéré.
200/300

38	
1880
Un ensemble de 22 photographies d’Indochine.
(Photographes anonymes entre 1880 et 1937).
- 13 photographies de groupes de 1904 à 1937 (souvent 
militaires). Formats divers (majoritairement 23x17 cm) 
contrecollés sur cartons.
- 9 tirages albuminés de paysages d’Indochine contrecollés sur 
carton, certains légendés (1880-1900) : Pagode de Phu-Ni, Le 
Bois de Boulogne de Vinh (Annam), Théâtre Indochinois, Le 
Song Tam Bac de Haïphong (vers 1880) et vues du delta du 
fleuve Rouge.
200/300

39	
1885
Aurélien Pestel (1855-1897).
Un ensemble de trois tirages albuminés contrecollés 
sur carton. Vers 1885-1895.
Charrette annamite vers Saïgon. Dimensions : 14x20 cm.
Tombeau annamite. Dimensions : 14x20 cm.
Le palais royal de Phnom Penh. Dimensions : 22x16 cm.	
80/120

40	
1885
François-Henri Schneider (1851-vers 1918)
Deux tirages albuminés de Hanoï : Embarcadères du 
Fleuve Rouge vues de la concession [française] (1885) et 
deux bateaux dragons du Fleuve Rouge (avant 1890). 
Il est le premier photographe installé en permanence à Hanoï 
en 1885. Il est le futur créateur des imprimeries d’extrême 
orient et va devenir un éditeur réputé, le concurrent direct de 

Dieulefils à partir de 1890. Le premier tirage est surchargé d’un 
tampon«Photographie François-Henri Schneider » et contrecollé 
sur un carton bleu. Dimensions : 16x23 cm. Dimensions du 
deuxième tirage : 12x17 cm. Documents rarissimes car très peu 
de photographies de François-Henri Schneider ont été conservées. 
Provenance : archives de Gaston Leloup.
200/300

41	
1888
L’album de photographies du voyage du Caire au 
Tonkin constitué par le Général Pennequin (Premier 
séjour en Indochine en 1888 à 1890). Premier album
Avec 6 photographies inédites du Docteur Hocquard (1885).
Le premier album constitué par le général Théophile Pennequin 
(1849-1916), chargé de pacifier les régions reculées du Tonkin. 
La plupart des tirages albuminés ont été achetés par l’homme 
de guerre lors de passages chez des photographes du Caire, de 
Haïphong et de Hanoï.
Reliure semi-cuir, à la française, de format : 39x29 cm, 44 pages 
à soufflet contenant environ 18 tirages albuminés d’Egypte de 
formats moyens de 27x20 cm et 37 tirages albuminés du Tonkin 
de formats moyens de 25x18 cm (formats variables). 
Avec de nombreuses vues de Hanoï, de la citadelle avant sa 
destruction, des premières constructions européennes extérieures 
à la Concession, de personnages : femmes, enfants, tirailleurs, 
personnalités.
Six photos inédites attribuées avec certitude au docteur Hocquard 
(Personnages et vêtements identiques reconnaissables sur 
d’autres images référencées du photographe). Les autres tirages 
sont probablement de Hocquard, Ernest Millot et de François-
Henri Schneider, datés d’avant 1888. La plupart des tirages 
albuminés d’Egypte sont des Frères Zangaki.
L’ensemble, environ 55 photographies.
Provenance : Famille Delamarre, ancien administrateur en 
Indochine et gendre de Théophile Pennequin.	
300/500

42	
1888-1896
L’album de photographies du Tonkin constitué par le 
Général Pennequin (Trois séjours en Indochine entre 
1888 et 1896). second album.
Chargé de pacifier les régions reculées du Tonkin, le général 
Théophile Pennequin (1849-1916), a effectué de nombreuses 
opérations militaires dans le nord de l’Indochine entre 1888 et 
1896 : le fleuve rouge, Hanoï, Haïphong, la rivière noire, Muong 
Theng, Sip Song Châu, Lai Chau, Son La, Moncay, la frontière 
chinoise, la frontière Siam et Laos... Il va consacrer sa vie à cette 
colonie jusqu’à en devenir commandant Supérieur des Troupes 
de l’Indochine en 1911.
Parfois accompagné de photographes chargés de prendre des 
images lors de ses innombrables déplacements, l’album est 
à l’image de son propriétaire : un amoureux de l’Indochine. 
Certains clichés sont de François-Henri Schneider, Pierre-Marie 
Dieulefils, Paul Guillaumot ou M. Martin, présents au Tonkin 
en cette période. Peu de faits d’armes, mais beaucoup de scènes 
de la vie quotidienne, vie paysanne, vie religieuse, vie ethnique, 
vie coloniale, vie urbaine (Hanoï, Haïphong, Son La...). Un 
aperçu assez réaliste de ce que pouvait être le Tonkin vers 1888-
1896. Avec la première vue panoramique de Hanoï en pleine 
construction vue du fleuve Rouge (Vers 1888).
Reliure semi-cuir, à l’italienne, de format : 29x40 cm, 120 pages 
environ contenant environ 80 tirages albuminés de formats 
moyens de 21,5 x16 cm. 
A la fin de l’album, 20 tirages albuminés (dimensions : 27x21 
cm) de M. Martin, photographe à Haïphong, représentent 
quelques vues de la baie d’Along et son chemin de fer destiné 
à exploiter les gisements des mines de charbon de Kebao (vers 
1888). L’ensemble contenant environ 100 photographies.
Provenance : Famille Delamarre, ancien administrateur en 
Indochine et gendre de Théophile Pennequin.	
700/900
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43
1910
FORT BAYARD (KOUANG-TCHEOU-WAN)
11 VUES INÉDITES DE L’ENCLAVE FRANCO-CHINOISE 
REALISÉES VERS 1910. 
Tirages photographiques d’époque.  Le port et la jetée vus des 
quais, l’église, la résidence-mairie,  les bureaux de Fort Bayard, 
la garde chinoise, l’hôpital chinois, vue générale, l’école franco-
chinoise, etc... Formats divers : 24x18 cm. L’ensemble inédit et en 
parfait état.
100/120

44	
1910
Gaston Leloup (1866-1945)
Un ensemble de documents issus des archives de 
Gaston et Marguerite Leloup.
Un tirage photographique du couple dans leur maison de Hanoï 
(1910)
— 5 tirages photographiques (18x24 cm) réalisés pour le Service 
Cinémaphotographique de l’Indochine (Yunnan et Hué) – Vers 
1920.
— 8 photographies diverses du Tonkin (8x14 cm). 
— Quelques documents photographiques réalisés pour l’expo 
coloniale de Marseille en 1906.
 — 6 menus de restaurant vierge illustrés dans le goût franco-
chinois.
 — Un livret édité par le Roi du Cambodge : Soirée ballet du jeudi 
3 avril 1913
 Offertes par sa Majesté Préa Bat Samdach Préa Sisowath à Mme et 
M. Le Résident Supérieur Ernest Outrey
 Livret 4 pages : 21x21 cm.
 — 3 diplômes de professeur des beaux-arts Indochinois à Hué.
 — Le diplôme de médaille d’or de l’Exposition Coloniale de 
Marseille décerné en 1907 à Marseille.
 — Un rapport sur l’installation des vues panoramiques de Hué 
réalisé pour l’exposition de Marseille en 1906 accompagné d’une 
carte postale d’une vue réalisée en 1906.
 — Un rapport tapuscrit de 20 pages sur les tableaux muraux 
scolaires géographiques au Tonkin.
 — Un feuillet manuscrit sur Angkor.
 L’ensemble de ces documents inédits :	
200/300

45	
1911
Maurice Abadie
Les Races du Haut-Tonkin (et du Yunnan)
Album photographique contenant plus de 600 photographies 
réalisées au Tonkin et au Yunnan entre janvier 1911 et 
février 1914, par Maurice Abadie, Lieutenant-Colonel 
d’infanterie coloniale.
Sous le couvert d’une mission scientifique et militaire, le Colonel 
Abadie entreprend, un long voyage photographique au Tonkin 
et en Chine du Sud. Il est accompagné par les Lieutenants 
Thomassin et Bourguesdon (et son épouse) ainsi qu’une petite 
équipe de cadres européens et asiatiques. Cette expédition va 
sillonner l’Indochine du Nord durant 3 ans et le tiers du contenu 
photographique de cet album sera reproduit dans un ouvrage 
pédagogique illustré de 192 pages intitulé «» Les Races du Haut-
Tonkin, de Phong-Tho à Langson «»,  édité à Paris en 1924. 
La lecture de cet album photographique propose pêle-mêle des 
images ethnographiques du Tonkin, du Yunnan des clichés 
dévoilant les coulisses de cette expédition. Ainsi, certaines 
séquences de bivouac, de prises d’armes, de scènes familiales et 
quotidiennes peuvent s’interposer avec prises de vue ethniques 
exceptionnelles (Thô, Thaï, Nung, Nhang, Lu, Hoang-Pa-y, Man, 
Pa-Seng...) mais aussi parfois douteuses. 
Cet album, entièrement légendé et situé par Abadie, semble 
respecter la chronologie de cette expédition. Le contenu des 600 
photographies (dont près de 400 inédites) est assez inégal, le plus 
beau côtoie le plus vulgaire.
Reliure cuir en bel état d’usage avec titre doré au dos (Tonkin 
et Yunnan. Abadie). Dimensions : 34x29 cm. Epaisseur : 9 cm. 
Tirages albuminés et photographiques contrecollés sur les pages à 
soufflets. Formats variés. 220 pages environ.
On joint : Les Races du Haut-Tonkin, de Phong-Tho à Langson , 
édité par la Société d’Editions géographiques et coloniales. Livre 
en mauvais état, mais complet.
2500/3000

46	
Trois Arcs de Triomphe, dressés par les Annamites en 
l’honneur de M. Albert Sarrault, Gouverneur Général 
de l’Indochine lors de son retour à Pnomh Penh, 
le 18 février 1917.
Trois tirages albuminés, format : 23x18 cm, contrecollés sur 
carton et légendés à la plume. Dimensions 30x25 cm.
250/300

47	
LE MARÉCHAL JOFFRE EN VISITE OFFICIELLE À ANGKOR-VAT 
(Décembre 1921).
14 tirages photographiques d’époque réalisés par le Gouvernement 
Général d’Indochine. 
Dans le cadre de sa tournée mondiale, le maréchal Joffre est 
accueilli à Saïgon en 1921; c’est lors de ce voyage qu’il visite les 
ruines d’Angkor en décembre. 14 tirages au format : 18x13 cm. 
L’ensemble inédit et en parfait état.
100/120

48	
LE MARÉCHAL JOFFRE RENCONTRE L’EMPEREUR KHAI DINH À 
HUÉ ET PHOTOS DIVERSES D’ACTUALITÉS (1921-1922). 
40 tirages photographiques d’actualités d’époque réalisés par le 
Gouvernement Général d’Indochine. 
Rencontres avec l’empereur Khai Dinh, inauguration à Hué 
du monument aux morts indochinois de 14/18, lancement de 
deux cargos à Haïphong, l’arrivée du paquebot des messageries 
maritimes,  quelques vues diverses de Hadong, Hanoï, LaoKay 
ou Vinh Yenn... Joffre à Saïgon, Joffre sur une embarcation du 
Tonkin, Route de Dinh, Binh Dinh, Cholon, les scouts de Hanoï, le 
Xe congrès de la médecine tropicale de Hanoï (1921) etc...
40 tirages aux formats divers : 24x18 cm (16 photos), 18x13 cm 
ou 10x7 cm. L’ensemble inédit et en parfait état.	
200/300

49	
LA PARADE DU MARÉCHAL JOFFRE EN VISITE OFFICIELLE À 
HANOÏ (Janvier 1922). Vues du sol et vues aériennes 
exceptionnelles depuis un biplan de l’armée de l’air: 
une première en Indochine.
26 tirages photographiques inédits d’époque, réalisés par le 
Gouvernement Général d’Indochine. 
Dans le cadre de sa tournée mondiale, le maréchal Joffre 
est accueilli à Hanoï, début janvier 1922. Il est reçu à la fois 
comme le héros de la Grande Guerre, mais aussi comme l’un 
des membres fondateurs de l’Indochine française, puisqu’il 
était chargé de développer la défense de ce même territoire entre 
1885 et 1888. Etonnant reportage photographique présentant 
la capitale - Hanoï - entièrement pavoisée à la gloire de la 
France et du Maréchal Joffre. Défilés, arcs de triomphe, parades 
automobiles, prises d’armes et cérémonies présentés dans une 
démesure époustouflante. 26 tirages au format : 17x12 cm. 
Arrivée à la gare de Hanoï - Parade : dans le quartier européen 
- Le théâtre municipal - La rue Paul Bert - Prise d’arme dans 
la Citadelle, cérémonie, discours, - La résidence supérieure 
du Tonkin et Palais du Gouvernement. 7 vues aériennes 
exceptionnelles. L’ensemble inédit et en parfait état. Ces photos 
complètent le premier lot présenté en mai 2016.	
400/600

Lot 42. Première vue panoramique de Hanoï, 
vue du Fleuve Rouge (Vers 1888).
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Emile Gsell. Haïphong en 1876.
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50	
1922-1937
Deux albums photographiques
Une reliure cuir verte contenant une collection de cartes postales 
d’Indochine (entre 1900 et 1930), dont beaucoup de Dieulefils. 
Thèmes variés (Paysages, personnalités...). Environ 70 cartes. 
Une trentaine de photographies de petits formats accompagnent 
ces cartes.  Une reliure marron contenant 48 tirages 
photographiques sur les Digues et Barrages d’Annam. Ouvrages 
d’art et inaugurations. Dimensions des images : 12x17,5 cm.
150/200

51	
1925
Un ensemble de plaques diapositives stéréoscopiques 
(Relief 3D) réalisées par un amateur en Indochine 
entre 1920 et 1930. 
Les images en relief de l’Indochine sont rarissimes.
10 boîtes contenant environ 104 plaques au format 6x13 cm. Parfait 
état de conservation.  Avec les thèmes suivant : Angkor (16 diapos), 
Bana, (13 diapos), Hué (10 diapos), Paysages d’Indochine (11 
diapos), Monuments (14 diapos), Chemin de fer du Yunnan (2 
diapos), Vie coloniale à Hanoï (16 diapos), Scène de vie, pêcheurs (17 
diapos), Cérémonies, avec Bao Daï (5 diapos). 	
300/400

52	
1925
Un ensemble de 6 photographies sur le Saïgon très 
chic et élégant du Consul de Hollande M. Meyeringh.
Photographes : Fernand Nadal et Khanh-Ky, vers 1925.
Dimensions variables mais 24x18 cm en moyenne. La réception 
de l’escadre hollandaise au restaurant « Le Perroquet » à Saïgon. 
Encadré. La réception du consul en cabriolet devant l’entrée 
du Palais du Gouverneur. Encadré. L’intérieur de la maison 
des Meyeringh à Saïgon. 4 photos dont deux encadrées : le petit 
salon, le grand salon, lachambre, la petite salle à manger.
L’ensemble (Reproduit en 3e de couverture).
300/500

53	
1925-1937
Le livre d’Or photographique de la Société des 
distilleries Tonkinoises de Hanoï (Visites officielles 
des années 1925 à 1937). 
Album de 78 photographies argentiques d’époque. Formats des 
tirages : 16,5 x12 cm. Reliure simili-cuir de 80 pages. Format : 
26x20 cm.
Quelques tirages argentiques avec René Robin, le Gouverneur 
Général de l’Indochine (de 1925 à 1930) et de Yves Châtel 
Résident Supérieur de l’Indochine (de 1937 à 1940). Ces deux 
hommes d’état sont photographiés - à des périodes différentes 
et dans le cadre de leur fonction - lors de visites officielles de la 
Société des distilleries Tonkinoises de Hanoï. Ces cérémonies 
grandioses sont animées par l’esprit de propagande de la IIIe 
République et se déroulent parfois en présence de l’Empereur 
d’Annam, Bao Daï (8 tirages). On y joint une boîte de 16 plaques 
photographiques en verre de Hanoï (Juin 1913).
600/800

54	
Cornu Ontoscope Stéréo-Panoramique Série 4B.
Appareil photo stéréoscopique en métal de fabrication française.  
Dim.: 70x135,165 mm, variante du stéréo-panoramique avec 
des objectifs avec double focale CarlZeiss Jena 1/45 f = 8,5 cm. 
Vers 1925. L’ensemble en très bon état, semble complet. Quelques 
petites traces de rayures. Avec la plaque du magasin de vente 
apposée sur le flanc de l’appareil « HuongKy-Photo / Hanoï ». 
On joint l’étui d’origine en parfait état.	
400/500

55	
1928-1929. 
Réseau Sud de l’Indochine. 
Ensemble de 17 photos. 
Le Chemin de fer de Saigon à Dalat (1928-1932).
9 tirages photographiques d’époque de Fernand Nadal (Format: 
17x22,5 cm) et contrecollés. Un aperçu, assez précis, du réseau 
ferré indochinois. Fierté du régime colonial. Dont : La gare de 
Saigon - la Gare de Bien Hoa - La Gare de Kabeu (montée vers 
Dalat) - L’élégant intérieur d’un wagon-restaurant - 
5 photographies amusantes des ateliers mécaniques et du 
bâtiment. Bal costumé et ateliers (1929).
8 tirages photographiques d’époque non signés (format : 16x
20 cm) et contrecollés Les ateliers mécaniques du réseau ferré 
Indochinois et une photo très étonnante d’une soirée costumée 
organisée dans une grande salle de réception d’un bâtiment 

colonial de Saigon. Sous une frise de tableaux représentant 
toutes les provinces de l’Indochine, les membres européens de la 
compagnie des chemins de fer célèbrent, de façon costumée, un 
événement. 
100/150

56	
1933
Souvenir de l’Indochine
Album photographique composé d’environ 175 tirages 
argentiques réalisé par les services de communication 
du Gouvernement de l’Indochine et l’Aéronautique militaire 
d’Indochine à l’attention d’un haut-fonctionnaire. 
Reliure bradel demi chagrin à coins avec quelques traces de 
restaurations et manques.
Les 104 pages grises intérieures - toutes légendées à la gouache 
blanche par un calligraphe vietnamien - sont en superbe état. 
Les photographies de propagande représentent tous les lieux 
touristiques traditionnels de la Cochinchine, l’Annam, le 
Tonkin, le Cambodge et le Laos : villes coloniales et indigènes, 
monuments, campagnes, paysages, temples, animaux, la baie 
d’Along, les fumeurs d’opium et l’incontournable sélection 
d’images (8) de la nudité esthétique des femmes moïs.
Les 27 vues aériennes (24x17 cm) ont été réalisées par 
des photographes embarqués à bord des biplans Potez 
de l’aéronautique militaire d’Indochine. Elles sont assez 
exceptionnelles par leur qualité technique. 
Un ensemble assez prestigieux réalisé vers 1933 par les services 
de propagande du Gouvernement Général d’Indochine pour le 
compte d’un très haut fonctionnaire français (Résident général). 
Formats majoritaires des tirages : 24x17 cm ou 17x12 cm. Pièce 
de musée.	
800/1000

57	  
1934
Deux albums photographiques d’obsèques nationales 
en Indochine.
(1) Premier album : Pierre Pasquier, Gouverneur Général 
d’Indochine. Hanoï, le 20 janvier 1934.
Reportage photographique de Nghiem-Xuan-Thuc, photographe 
à Hanoï. Deux images de cérémonie à Saïgon devant le palais 
Norodom. Reliure demi-cuir, dimensions : 20x29 cm. Environ 
30 photos.
(2) Second album : Ville de Hué, obsèques de M. Le Résident 
Supérieur Maurice Graffeuil. Hué, le 31 mai 1941.
Reportage photographique de 23 photographies. Etonnantes 
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images de parades militaires où tirailleurs tonkinois, soldats 
français et militaires japonais défilent ensemble.
On joint : la carte posthume du Groupement des résistants 
d’Indochine de Jean Graffeuil (mort au combat en mars 1945) et 
le portrait de Pierre Dufief, tombé le 9 mars 1945.
L’ensemble :
100/150

58	
1936
Trois albums photographiques provenant des 
archives familiales du Résident Supérieur d’Annam, 
Maurice Graffeuil présent en Indochine entre 1921 
et 1940.
Trois albums en carton souple brun et relié par une cordelette. 
Dim. reliures : 23x41 cm.
 Classées par thématique, sans véritable chronologie. Les 
images son légendées et situées. Les dimensions des images sont 
variables.
(1) Premier album : Bao Dai, Nam Phuong et leur fils Bao 
Long dans l’intimité (1936-1939), la vie privée de la famille 
Graffeuil. La Station de Tam Dao, la résidence Supérieure du 
Tonkin en famille (vers 1925), la Baie d’Along. Environ 90 
photos familiales.
(2) Deuxième album : la vie publique de la famille Graffeuil : 
Joffre au Tonkin (1921-1922), parade dans Saïgon, procession de 
Jeanne d’Arc (Tonkin 1923), Nam Dinh (1922), inondations de 
Nam Dinh (1923)... Environ 80 photos
(3) Troisième album : Défilé militaire devant le Palais du 
gouvernement Général de l’Indochine à Hanoï en 1928. 
Gigantesque parade de chars, automitrailleuses, cavalerie... Dans 
la tribune : Maurice Graffeuil, le Gouverneur Général Pasquier,  
le résident supérieur Robin - Alexandre Varenne à Hanoï : 
Gouverneur Général en Indochine en 1925 - La consécration de 
la basilique gothique de Phu Ngai (Phu Nhai) le 8 décembre 
1923 – Soirée entre amis à Nam Dinh (1922) – Exposition foire 
de Hanoï (1930) – Premier prix de Boucherie à Hoang-Hoa- etc. 
Environ 62 photos
On joint : 6 photos contrecollés sur carton édités par le 
Gouvernement Général d’Indochine. Escadrille aérienne de 
Hanoï, vue aérienne de Hanoï, palais impérial de Hué, escadrille 
de Bréguet de Bach Maï, Ventiane et Rizières du Cambodge... 
L’ensemble :
300/400

59	
DE 1939 A 1940, MME ET M. X VISITENT L’INDOCHINE. 
Environ 40 tirages d’époque au format 13x8,5 cm. 
Mme et M. X. sont fabricants dans le textile dans le nord de la 
France. De 1939 à 1940, pour le développement de leur entreprise 
ils effectuent un voyage en Indochine. Ce long séjour leur permet 
de sillonner la péninsule en longeant la route mandarine au 
volant de leur Renault Primaquatre toute neuve. Ils visitent 
Saïgon, Angkor Vat, Tourane, Hué et remontent jusqu’à Hanoï»	
100/150

60	
1939
Nam Phuong, la dernière impératrice d’Annam et du 
Vietnam.
Un ensemble de recueils photographiques inédits sur Nam 
Phuong (1914-1963), l’épouse de Bao Dai. Une impératrice qui 
fascinait tant par sa beauté et son élégance que par sa culture. Le 
destin à la fois extraordinaire et tragique d’une femme moderne 
devenue reine avant d’être exilée...
(1) Une pochette en cuir noir avec le blason impérial 
d’Annam doré sur le premier plat contenant deux photos 
de la reine par les Studios Harcourt de 1939. Dimensions : 
31x25 cm. L’une des deux photos est dédicacée, signée et datée à 
l’attention de Madame Graffeuil, l’épouse du Résident supérieur 
en Annam de 1934 à 1940. 
(2) Un album photos inédites de S.M. Nam Phuong en voyage 
à Hanoï, constitué par Madame Graffeuil en 1938. Environ 
45 photographies d’époque aux dimensions de 9x11,5 cm. 
Dimension de la reliure : 16x24 cm.
(3) On joint l’album photographique du pèlerinage de Tu 
Cung, la reine-mère (la mère de Bao Dai), à Thanh Hoa le 
17 mars 1935 constitué par Nghiem-Xuan-Thuc, photographe 
à Hanoï. Reliure en carton souple, dim. 25x31 cm. Environ 
73 photographies aux formats divers. L’ensemble est situé et 
calligraphié en vietnamien. Provenance : famille du Résident 
Graffeuil. L’ensemble :
200/300

61	
L’empereur Bao Daï et le Roi Sihanouk.  
Studios Harcourt. Vers 1949/1950. 
Portraits en buste.
Tirages argentiques d’origine au format 18 x 24 cm.
200/300

62	
Deux albums sur l’empereur Bao Dai provenant de la 
collection de provenant des archives familiales du 
Résident Supérieur d’Annam, Maurice Graffeuil.
(1) Premier album : La dernière journée du Résident avec 
S.M. Bao Dai dans le Ngé Anh (décembre 1940).
Reportage de 36 photographies de Ric Photo à Hanoï. Dim. 
reliure : 18x26 cm.
(2) Second album : la visite de S.M. Bao Dai aux distilleries 
du Tonkin (Vers 1936)
Reportage de 12 photographies de Huong Ky à Hanoï. Dim. 
reliure : 25x33 cm. L’ensemble :
150/200

64	
1950
Un ensemble de 6 photographies du Cambodge 
(tirages d’époque sous passe-partout) réalisées par le 
Service Photographique des Armées vers 1950. Portraits de 
Cambodgiennes et de Cambodgiens : à l’ombrelle, à la chasse, 
en train de tisser, danseuses traditionnelle en Apsara et Kornak. 
Grands formats : 34x24 cm minimum.
400/500
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65	
Le couronnement de leurs Majestés le Roi Norodom 
Suramarit et la Reine Kossamak Nearireak, 
Phnom-Penh, 2 au 8 mars 1956
Album de photographies illustrant le couronnement du roi 
Norodom Suramarit et la reine Kossamak Nearireak. Royaume 
du Cambodge, année 1956. Dos et plat de couverture en cartonné 
(état moyen, dos détaché). Photos numérotées 1 à 53 (manquent 
les photos 32 et 53 ; photos 20 et 47 gondolées). Dimensions de 
l’album environ 38 x 29 cm ; des photos 23,5 x 18 cm et 24,2 x 18 
cm. Cet album a fait l’objet d‘un tirage très restreint de cinquante 
exemplaires, destiné à quelques personnalités du Royaume et à 
quelques dignitaires étrangers. Il provient par succession d’un 
proche de la famille royale.

La page de garde comporte deux fois le tampon à l’encre 
«Madame Monipong Sisowath, 79 Mona Vithei Preah Bat 
Norodom, Phnom-Penh, Cambodge, et le cachet ‘’28 mai 
1956» ; au centre et couvrant toute la page, un cachet gaufré 
‘’Royaume du Cambodge’’, avec les armes royales.  Les planches 
illustrent le roi se recueillant (1 à 3) ; les attributs royaux (5) ; 
l’entrée dans la Salle du Trône (7, 9) ; la remise des titres royaux 
(6 et 15) ; les vœux des délégations étrangères (20) ; les cortèges 
du lendemain, dans la ville, avec les hauts fonctionnaires, les 
danseurs, Leurs Majestés et l’armée royale (21 à 39) ; les serments 
de fidélité des Grands du Royaume et des récipiendaires de 
l’autorité royale dans la Pagode d’Argent (40 à 42) ; les festivités 
suivant les cérémonies (46 à 48) ; et la réception des invités de 
marque dans le Palais (49 à 52).

Le contexte : le 2 mars 1955, Norodom Sihanouk (1922-2012), 
roi du Cambodge depuis 1941, abdique en faveur de son père, 
Norodom Suramarit (1896-1960). Lorsque le Cambodge accède 
à l’indépendance, Sihanouk abonne son titre de monarque, mais 
sans réel pouvoir, afin de se consacrer à ses charges politiques 
en tant que fondateur du parti Sangkum et en tant que Premier 
Ministre du Cambodge.
Il provient par succession d’un proche de la famille royale.
3000/4000

Lot 65

Lot 61

Lot 61

Lot 65

Lot 65
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66 
1868
UN ENSEMBLE DE DIZAINES DE DOCUMENTS 
PROVENANT D’UN CABINET D’ARCHITURE 
ET DE CONSTRUCTION EN BATÎMENTS DE SAÏGON (1868)
Un projet en 5 plans de construction de maison et de magasins à 
Saïgon (tous datés du 27 juin 1868 en formats divers), accompagné 
par quelques bilans comptables, de pages d’études et de rapports 
(mémoires)... On joint d’autres documents postérieurs et relatifs 
à cette entreprise. L’ensemble constitué de plusieurs dizaines de 
documents très rares provenant d’une période très mal connue de 
l’Indochine sous Napoléon III.	
200/300

67	
1870/1880
INSPECTION DE VINH-LONG 
PROJET DE CARTE DE L’ARRONDISSEMENT (vers 1875)
Dressé par MM. Parreau et Nicolaï, administrateurs des affaires 
indigènes. Vinh Long est située à 130 km à l’ouest de Saïgon. 
Une grande cité de Cochinchine au cœur du Delta du Mékong. 
Exemplaire unique. Encre de Chine et aquarelle sur papier de 
soie. Eglises et forts militaires soigneusement répertoriés.
Format 77x61 cm environ.
200/300

68	
1876
COPIÉ SUR LE PROJET DE LA CARTE 
DU TONG-KIN (TONKIN) INDIQUANT LE COURS 
DU HONG HIANG (FLEUVE ROUGE). 
Dressé d’après les renseignements de Jean Dupuis lors de ses 
voyages entre 1870-1873. Avec localisation des batailles livrées 

par Francis Garnier. Probablement la première carte française 
du Tonkin dressée par un ingénieur cartographe (le lieutenant de 
vaisseau A. Gouin) et établie lors de son arrivée dans la concession 
française de Hanoï, nouvellement créée à la fin de 1875. L’officier 
cartographe reprend toutes les indications récoltées, trois ans 
auparavant, par l’explorateur Jean Dupuis (1829-1912). Il reproduit 
aussi certaines erreurs et approximations géographiques, recueillies 
par cet aventurier chargé officiellement de remonter le fleuve Rouge 
jusqu’en Chine et d’établir un itinéraire entre Hanoï et la grande ville 
commerçante chinoise de Yunnan Fu entre 1870 et 1873.
Ces mêmes informations ont été utilisées en 1873 par l’officier de 
marine, Francis Garnier (1839-1873), appelé par le gouverneur de 
Cochinchine, pour organiser la «pacification» du Tonkin, occuper 
Hanoï et chasser les Pavillons Noirs (soldats irréguliers chinois qui 
sévissaient en Indochine du nord). Les théâtres d’opérations, batailles, 
forteresses du delta et l’ultime combat de Francis Garnier sont 
indiqués sur cette carte. 
La version définitive et corrigée de cette carte sera publiée en 1883. 
Exemplaire unique. Encre de Chine sur papier de soie. Format 73x52 
cm environ. Signée par le cartographe (ALG) et datée de 1876. Pièce 
historique exceptionnelle.
600/800

69	
1910
Une carte géographique entoilée du Cambodge. 
Echelle : 1/800.000. Dressée par le service cadastral de 
monsieur Luce, Résident supérieur du Cambodge. Vers 1910. 
On joint un ensemble de 6 cartes sur l’indochine, ainsi qu’une 
plaquette entoilée sur un cartonnage épais du recensement 
général de l’Indochine de 1921, éditée par le Gouvernement 
Général. Très rare. L’ensemble de documents.
200/300

70	
1921
Carte de province de Bac-Kan (Tonkin). 
Dressée, dessinée et aquarellée par M. Pellegrini, 
Inspecteur de première classe commandant la brigade de 
garde indigène de la province de Bac-kan. Tournées faites par 
l’administrateur Blu au cours des années 1921-1922-1923. 
Dimensions : 55x69 cm avec envoi «A Monsieur Blu, Résident 
de France à Bac-Kan, souvenirs respectueux et dévoués de 
son collaborateur. Backan, le 1er février 1924.»	
1000/1200
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INDOCHINE
affiches et publicité / áp phích và quảng cáo

71	
Affiche Exposition de Hanoï 1902
Gouvernement Général 
de l’Indo-Chine Française.
3 novembre 1902-31 janvier 1903
Illustration par Raymond Tournon (1870-
1919). Affiche originale éditée par le Ministère 
des colonies. 
Il s’agit de la première affiche de propagande 
indochinoise éditée juste après les gigantesques 
travaux de «modernisation» de Hanoï 
réalisés par Paul Doumer, le futur président 
de la République. Une exposition tout aussi 
démesurée avait été organisée dans la capitale 
du Tonkin, avec une copie réduite du Grand-
Palais de Paris destinée à impressionner. 
Dimensions :106x74,5 cm. Bon état général avec 
de très légères pliures et un infime petit accroc 
au milieu... Présentée pour la première fois en 
vente publique. On joint une médaille de cette 
Exposition.
2000/2200

72	
Emprunt de la Paix.
Souscrivez à la banque 
industrielle de Chine 
Affiche originale (vers 1920), non signée. 
Imprimée par Crété. Entoilée en très bon état. 
Dimensions : 120 x 78 cm.
600/700

73	
Affiche Exposition Nationale Coloniale 
de Marseille (1922). Illustration de David 
Dellepiane (1866-1932). 
Imprimerie Moullot. Marseille. Affiche originale 
entoilée, dimensions : 105x76 cm. Petite 
déchirure dans le bas de l’affiche qui a été 
restaurée. Sinon très bel état général.	
1000/1200

74
Engagez-vous dans la Marine. Vers 1930.
Scène Laotienne illustrée 
par Géo Michel (1883-1985).
Affiche originale éditée par le Ministère de la 
Marine. Dim.: 120 x 80 cm. Années 1930. Très bel 
état avec un petit éclat de papier sur le bord droit 
près de la femme laotienne. Petite déchirure sans 
grande importance dans le bas qui a été restaurée. 
Rare affiche de propagande pour la marine alors 
que le Laos n’a pas d’accès à la mer.
1000/1200

75
Engagez-vous Rengagez-vous 
dans les Troupes Coloniales. Vers 1930. 
Scène Cambodgienne illustrée 
par Léon Fauret (1863-1955). 
Affiche originale éditée par le Ministère de la 
Guerre. Dim.: 120 x 80 cm. Années 1930. Affiche 
entoilée en très bon état. 	
1200/1500

76	
Engagez-vous Rengagez-vous 
dans les Troupes Coloniales. 1931
Scène Annamite (Hué) illustrée 
par JL Beuzon.
Affiche originale entoilée éditée par le Ministère 
de la Guerre. Dimensions : 120 x 80 cm. 
Petites taches d’humidité dans le bas de 
l’affiche. Très bel état.
900/1000

77	
Engagez-vous Rengagez-vous 
dans les Troupes Coloniales. 1931
Scène version Cochinchine 
(Probablement inspirée par Saïgon) illustrée 
par Léon Fauret (1863 - 1955) Affiche originale 
éditée par le Ministère de la Guerre.
Dimensions : 116 x 80cm. Très bel état.
600/800
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Le sampan dans le bassin 
de la propriété familiale en 1930.
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78	
L’INDOCHINE
CARTE SCOLAIRE VIDAL-LABLACHE. 
N° 36 BIS
Editée par la Librairie Armand Colin. 
Edition de 1936. On remarquera aussi 
que l’opium fait partie des échanges 
commerciaux au même titre que la 
cannelle et le poivre. Dimensions : 120 
x 90 cm environ. Au revers de la carte : 
Madagascar. Très décoratif. Très bon état.	
200/300

79	
La Marseillaise in the Saigon 
(Version anglaise de 1949)
Illustration de Albert Brenet 
(Peintre de la Marine 1903-2005). 
Affiche lithographique originale entoilée 
éditée par les Messageries Maritimes, 
dimensions : 61 x 78 cm.
Très bel état général.
400/500

80
Cambodge-Angkor
L’Indochine française.
Illustrée par Jos-Henri Ponchin (1897-
1981).Affiche originale touristique éditée 
par le Gouvernement Général d’Indochine 
en 1931. Affiche en très bel état, entoilée et 
encadrée. Dimension : 110 x 73 cm.	
1200/1400

81	
Tonkin, Baie d’Along
L’Indochine française.
Illustrée par Jos-Henri Ponchin (1897-
1981). Affiche originale touristique éditée 
par le Gouvernement Général d’Indochine 
en 1931. Affiche entoilée. Dimensions : 
110 x 76 cm. Petite pliure sur une 
vingtaine de centimètres au niveau 
du bras. Sinon très bel état général. 
Incontestablement, la plus belle affiche 
de cette série touristique.
1700/1900

82	
Fanion en velours du Bal du 22 
février 1936  du Cercle Sportif 
Saïgonnais
Pièce en velours montée sur une hampe de 
bois. Dimension du fanion : 60 x 42 cm. 
Très bel état de conservation.
200/300

83	
Paris - 1931. Cendrier en métal 
orné du Temple d’Angkor Vat, 
souvenir de l’Exposition coloniale de 1931.  
Long. 13,5 cm.	
20/30
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INDOCHINE
GRAVURES ET LITHOGRAPHIES / huật in thạch bản

84	
Lê PHO (1907-2001). 
Bouquet de cerisiers en flleurs. 
Lithographie en couleur signée dans la 
marge et numérotée 5/20. Epreuve hors 
commerce.  Dim. 75,5x56 cm.	
400/600

85	
LÊ PHO (1907-2001). 
Jeune fille au jardin. 
Lithographie en couleur signée dans la 
marge et numérotée 25/25. 
Dim. 54x75,5 cm.	
300/400

86
Saint-Maur (1906-1979). 
Suite de 6 lithographies sur papier 
encadrées signées dans la planche, 
extraites d’un album édité à Hanoï. Vers 
1940. Dim. 39,5x24,5 cm (à vue) pour 5 
d’entre elles, et 24,5x39,5 cm. (Piqûres et 
une déchirure pour l’une d’elles).	
80/100

87	
MAI-THU (1906-1980). 
PHAM VAN KY. 
Poème sur soie. Paris, Editions 
Euros,1961. Volume in-4°en feuilles 
sous-emboîtage dans son coffret. Illustré 
de 8 impressions sur soie signées (formats 
divers). Exemplaire sur papier Vélin 
d’Arches  n°226 / 523.	
2000/3000

88	
Maï-Thu. «Nu à l’oiseau». 
Reproduction sur soie encadrée. Edition 
Galerie Apestéguy (années 60/70). Tirage 
de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste 

illustrée et commentée par Maximilien 
Gauthier. Dim. 67,5x36 cm (à vue).	
300/400

89	
Maï-Thu. 
Joueurs de billes. 
Reproduction sur soie encadrée dans 
marie-louise en cuir imaginée par Maï-
Thu lui-même (reproduction). Edition 
Galerie Apestéguy (années 60/70). Tirage 
de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste 
illustrée et commentée par Maximilien 
Gauthier. Dim. totale: 29,5x68,5cm (à 
vue).	
300/400

90	
Maï-Thu. 
La prière des enfants
Reproduction sur soie encadrée dans 
marie-louise  imaginée par Maï-Thu 
lui-même (reproduction). Edition Galerie 
Apestéguy (années 60/70). Tirage de luxe 
limité, encadré. Il sera remis à l’acquéreur 
une monographie de l’artiste illustrée et 
commentée par Maximilien Gauthier. 
Dim. totale: 31,5x76 cm (à vue).	
300/400

91	
Maï-Thu. 
Femmes au jardin
Reproduction sur soie encadrée dans 
marie-louise en cuir imaginée par Maï-
Thu lui-même (reproduction) . Edition 
Galerie Apestéguy (années 60/70). Tirage 
de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste 
illustrée et commentée par Maximilien 
Gauthier. Dim. totale: 57x37 cm (à vue).	
300/500

85 86

95bis
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92	
Maï-Thu. 
Le coup de vent
Reproduction sur soie encadrée. Edition Galerie Apestéguy 
(années 60/70). Tirage de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste illustrée et commentée 
par Maximilien Gauthier. Dim. 46,5x34,5 cm (à vue).	
300/500

93	
Maï-Thu. 
Petite femme à la fleur
Reproduction sur soie encadrée. Edition Galerie Apestéguy 
(années 60/70). Tirage de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste illustrée et commentée 
par Maximilien Gauthier. Dim. 32x22 cm (à vue).	
200/300

94	
Maï Thu. 
Nu au chat. 
Reproduction sur soie encadrée. Edition Galerie Apestéguy 
(années 60/70). Tirage de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste illustrée et commentée 
par Maximilien Gauthier. 
Dim. 37,5x63 cm (à vue). 
300/500

94 bis	
Maï-Thu
la leçon de chant.
Reproduction sur soie encadrée. Edition Galerie Apestéguy 
(années 60/70). Tirage de luxe limité, encadré. Il sera remis à 
l’acquéreur une monographie de l’artiste illustrée et commentée 
par Maximilien Gauthier. Dim: 29x22 cm (à vue).	
200/300

95	
Lou Albert-Lasard (1885-1969)
Au confins de la Chine
Un ensemble de 36 lithographies extraites d’un recueil de 
lithographies intitulé «»Aux confins de la Chine»»,  paru  en 
1956 et pour lequel Jean Cocteau a écrit une préface. Cet ouvrage 
reprenait les croquis réalisés par l’artiste lors de son séjour en 
Indochine vers 1935 ou 1936. Seuls les tirages sont proposés à la 
vente. Formats divers mais dimension moyenne par lithographie : 
20x27 cm.	
300/400

95 bis	
INGUIMBERTY Joseph (1896-1971). 
Repos sous le palmier, Indochine. 
Lithographie en couleurs encadrée numérotée 8 sur 30. Signée. 
Dimensions (à vue) : 55x41 cm. 
200/300
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Mai-Thu : Le «pays du lointain sud». 
Mai-Thu, décédé en 1980, est d’origine vietnamienne. Dans un premier temps, professeur de dessin à Hué et excellent musicien, 
il est venu à Paris lors de l’exposition universelle de 1937 pour nous faire découvrir l’Art de la peinture et de la musique de l’ancienne 
Indochine. Il ne devait plus en repartir. Depuis ses peintures ont été maintes fois exposées dans les galeries réputées de la rive gauche, 
sous la direction artistique de J.F. Apestéguy.
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INDOCHINE
LA PEINTURE FRANÇAISE ET VIETNAMIENNE  / Họa sĩ PHÁP VÀ VIỆT
96	
Gaston LELOUP (1866-1945). 
Ensemble d’études au crayon, aquarelle et gouache, de 
motifs floraux , fruits et papillon réalisées entre 1911 et 1916 en 
Cochinchine et dans le Haut-Tonkin (situées Sous-bois à Chapa, 
Jardin botanique à Saïgon, Doson,...). La plupart annotées de 
nuances.	
150/200

97	
Gaston LELOUP (1866-1945). 
Ensemble de 7 aquarelles réalisées 
dans la région du Yunnan entre 1917 et 1924. 
Deux aquarelles sur papier tirées d’un carnet de croquis à 
spirales, signées, situées Yunan Fu («Porte du Nord» et 
«Chemins à l’angle du bastion») et datées 1918 en bas à 
droite. (Dim. 24x15,5 cm). Deux aquarelles réalisées à partir de 
plusieurs dessins formant panorama, l’une signée et datée 1918 
en bas à droite et située «Yunan Fu Les portes de l’Est» en bas 
à gauche (Dim. 15,5x50 cm) Pet. manque dans l’angle droit. La 
deuxième signée, située Yunan Sen et datée juillet 1924 (Dim. 
15,5x47 cm) Pet. acc. en bordure. Une aquarelle signée et datée 
1917 en bas à droite : «Temple au bord du lac Dian». Une 
aquarelle signée et datée 1917 en bas à gauche: «Le temple des 
trois pagodes». (Dim. 20,5x39,5 cm). Les différents points de vue 
du site, à différentes heures de la journée sur une période de 7 ans 
témoignent de la fascination du peintre pour ce lieu.	
300/500

98	
Marguerite LELOUP (XIXe/XXe). 
Ensemble de 5 études préparatoires pour des cuirs 
repoussés tels que liseuse, sous-main, porte-
agenda... réalisés entre 1913 et 1915. 
Encre de Chine et aquarelle sur calque ou sur papier déclinant 
des motifs de pagodes, sampans, éléphant ou bouddha (formats 
divers). On joint: «Jonques et sampan dans la baie d’Along». 
Encre de Chine et aquarelle sur papier contrecollé sur canson. 
Dim. 22,5x36 cm (pliure).	
150/200

99	
Marguerite LELOUP  (XIXe/XXe). 
Ensemble de 13 aquarelles. 
«Maison de Gaston et Marguerite Leloup à Hanoï». Aquarelle 
sur papier. Dim. 21x27,5 cm. (Pliure, ancienne déchirure et 
rest.). «Les bains du Roi - Rivière de Hué». Deux aquarelles 
sur papier signées, situées et datées 1917. Dim. 19x28,5 cm et 
16,5x21 cm (pliure). «Jardin botanique à Hanoï». Aquarelle 
sur papier contrecollée sur carton, signée, située et datée 1917 
en bas à gauche. Dim. 17x26,5 cm. «Jungle». Aquarelle sur 
papier contrecollé sur carton. Dim. 26,5x19 cm.  Cinq d’entre 
elles détachées d’un cahier de croquis à spirale. «Sampan». Aquarelle 
sur papier signée, située à Dong-Hoï Annam, et datée 1911 en bas à 
droite.»Bord de fleuve». Aquarelle sur papier signée en bas à doite 
et située Annam près Hué. «Vue d’une terrasse». Dessin au crayon 
aquarellé. Dim. 16x24 cm. «Personnage assis au bord du fleuve». 
Aquarelle signée en bas à droite et située au dos Cuala Juillet 26. «Vue 
sur la montagne depuis une terrasse». Crayon et aquarelle sur 
papier. Dim. 18x25 cm. «Pêcheurs à Dalan». Aquarelle sur papier 
monogrammée en bas à droite, située et datée 1923 au dos. Dim. 

15,3x22,5 cm. Etude de végétation annontée «1ère dent de Solange. 
HanoÏ 1919.» Aquarelle sur papier collée sur canson. Dim. 21,5x13 
cm. «Paysage». Aquarelle sur papier collé sur canson. 
Dim. 14x22 cm.
250/300

100	
Marguerite LELOUP (XIXe/XXe). 
Cua Lung. Juillet 1926. 
6 ravissants dessins aquarellés, 
Souvenirs d’un séjour de l’artiste dont 4 titrés. «Un matin à Cua 
Lung». Dim. 20,5x16 cm. «Au petit jour».  Dim. 16,5x25,5 cm 
«L’après-midi à Cua Lung». Dim. 17,5x25,5 cm.  «Au retour 
de la pêche».  Dim. 16,5x25,5 cm. Barques de pêcheurs et voiliers 
à différentes heures du jour.  5 d’entre eux signés, situés et datés à 
la plume.	
250/300

101	
J. Ruedolf (XIXe/XXe)
Le temple de Hei Long Tan au printemps 
(Environs de Pékin). Aquarelle sur papier encadrée signée, située 
et datée 1921 en bas à droite. Dimensions : 54x43 cm (à vue )
600/800

102	
François de MARLIAVE (1874-1953). 
La traversée de la rivière à dos de buffle. 
Aquarelle et gouache sur papier encadrée signée et datée mars 
1912 en bas à droite (signature en partie effacée). 
Dim. 11x19 cm (à vue).	
100/120
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103	
G. CHEVRIERES (XXe siècle). 
Portrait de vieil homme des minorités du nord. 
Fusain et rehauts de craies sur papier encadré signé titré type de 
Banhar du K... situé et daté Indochine 1937 en bas à droite. Dim. 
52,5x36 cm. (Déchirure restaurée en haut).	
150/200

104	
Léon Pierre FÉLIX (1869-1940). 
Femme Mantien-Backan (Haut-Tonkin). 
Dessin au fusain et crayons de couleur sur papier encadré signé et 
situé Backan Ht-Tonkin en bas à droite. Dim. 59x31,5 cm (à vue). 
Prix d’Indochine en 1931, il sillionne la péninsule durant deux ans et 
expose à son retour à la Société Coloniale des Artistes Français (1934).
1500/2000

103104
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Henri Mège
Né en 1904, il se forme très tôt à la peinture grâce 
à sa mère. Arrivé en 1918 à Chambéry, il se fait 
remarquer en caricaturant ses enseignants. Comme 
son père, il embrassera une carrière militaire et dès 
sa majorité fuyant l’autorité paternelle, il s’engage 
dans les chasseurs à cheval. En 1931, sa carrière le 
mène en Indochine où il rencontre, l’empereur Bao 
Daï et se lie d’amitié avec le peintre Maï-Thu. Il épouse 
la petite nièce du dernier vice-roi du Tonkin. Durant 
cette période, il trouve le temps de peindre, subissant 
l’influence indochinoise. Il est fait prisonnier en mars 
1945 après le coup de force japonais. A sa libération, il 
devient professeur de dessin à Saïgon de 1950 à 1956. 
A la suite de quoi, il revient à Chambéry afin d’y passer 
sa retraite. Son temps libre lui permet de produire 
de nombreuses peintures qu’il expose notamment à 
la galerie Mollens. Ces sujets de prédilections sont les 
paysages vietnamiens et savoyards. Sa peinture est faite 
en grande partie au couteau. Par petites touches, il 
marque son souci des détails et développe une palette 
de couleur qui lui est propre dans les tons automnaux.

106	
Henri Mège (1904-1984). 
Etude de bambous.  
Aquarelle et rehauts de craie blanche sur papier encadrée 
signée en bas à gauche et agrémentée de caractères 
chinois. Dim. 25x18 cm (à vue).	
450/600

107	
Henri Mège (1904-1984). 
Etude de bambous. 
Aquarelle sur papier encadrée signée en bas à gauche et 
agrémentée de caractères chinois. Dim. 24x18 cm (à vue). 
Pet. déchirure dans le coin inférieur gauche. Au dos, Etude 
de pagode. Aquarelle en couleurs. 
Dim. 17x22,5 cm (àvue).	
450/600

106

105

107

105	
André Maire (1898-1984)
Minorités ethniques des Hauts Plateaux
Gouache sur papier. Dimensions : 32,5 x 25 cm. 
Inscription manuscrite au verso de la main de la fille de l’artiste: «Au futur 
vétérinaire [sic] ou explorateur. De la part de la fille d’un vrai / explorateur 
/ pour Louis. [Signature]».	
300/400
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108	
Henri Mège (1904-1984).
Ninh Binh, la «Baie d’Along terrestre», 
La rivière Tam Coc  déjà très prisée des voyageurs 
européens au début du XXe siècle. Peinture sur soie 
encadrée signée en bas à droite. Dimensions : 45x29 
cm. Les idéogrammes chinois sont la retranscription 
phonétique du nom de Henri Mège. Situé par erreur dans 
le Yunnan au dos du tableau. 
Il s’agit probablement d’une inversion entre deux légendes 
réalisée au moment de l’encadrement pour l’exposition-
vente après la disparition de l’artiste en 1984.	
2000/2500

109	
Henri Mège (1904-1984). 
Printemps dans la campagne près de Hué. 
Les flamboyants en fleurs 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. Titré et 
dédicacé au dos «A la si gentille Suzon A Paul Machefaux, 
En hommage à notre amitié - En souvenir de tout ce qui 
fut nos délices; de ce pays d’Annam que nous avons aimé. 
Henri Mège, ce 12 mars 1981. Châssis et toile marqués au 
tampon Henri Mège 477 rue du Bertillet 
73000 Chambéry le Haut. Dim. 50x61 cm. 
Dans la famille par descendance.	
3000/5000

110	
Henri Mège (1904-1984).
Les embarcations des pêcheurs. 
Probablement inspirée par la région de Tourane 
(Dà Nang).  Huile sur toile encadrée signée en bas à 
droite. Dim. 40x80 cm.	
7000/8000

108
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Suite de 4 tableaux de André Delacroix, que l’on peut dater 
d’avant 1920, date à laquelle le peintre quitte l’Indochine 
pour s’installer définitivement en Tunisie. Il fonde en 1924, 
le salon des artistes tunisiens.

111	
André DELACROIX (XIXe-1934) 
Haïphong. Le Song Tom Bac (Le port annamite). 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite.  Avant 1920. Beau 
cadre en bois dur et peint.Dim: 27,5x46 cm (à vue). Epaisseur 
du cadre: 7,5cm. Quelques sauts de peinture et réseaux de 
craquelures.
400/600

112	
André DELACROIX (XIXe-1934)
Haïphong. Le Song Tom Bac. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. Avant 1920. Beau 
cadre en bois dur.  Dim: 23,5x61cm (à vue). 
Epaisseur du cadre 8cm.	
600/800

113	
André DELACROIX (XIXe-1934) 
Le Port de pêcheurs de Hongay. 
Huile sur toile encadrée signée en bas droite. Dim: 28x28 cm. 
Très joli cadre en bois dur noirci. Epaisseur: 5cm. Avant 1920. 
Petits réseaux de craquelures.	
300/400

114	
André DELACROIX (XIXe-1934)
Crépuscule sur les pagodes de la citadelle de Hué. 
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. Avant 1920. 
Dim: 35,5x93cm (à vue). Epaisseur du cadre 7,5cm.
800/1000

115	
Gaston Roullet (1847-1925)
Ninh-Binh, le Paradis des Mandarins. 
Huile sur toile encadrée, signée, située et datée 1885 en bas 
à droite. Dim. 24x34 cm. Nommé peintre de la Marine et des 
Colonies, Gaston Roullet participe aux campagnes militaires 
du Tonkin en 1885 et 1886 avec la mission artistique donnée 

par l’État d’exécuter des dessins. Il est le seul artiste-peintre 
présent sur place et réalise environ 70 aquarelles et peintures 
sur le Tonkin durant cette période. Ses œuvres -pour l’essentiel- 
seront vendues lors d’une exposition présentée en 1886 et 
accompagnées d’un petit livret autobiographique intitulé
«Un artiste au Tonkin et en Annam».
Cette ville de Ninh-Binh, et ses célèbres rochers en pain de sucre, 
est située au cœur de la «baie d’Along terrestre». Conquise en 
présence de l’artiste, cette cité va devenir le théâtre d’un épisode 
tragique et déterminant pour l’armée française, 66 ans plus tard. 
La fin du rêve colonial pour les uns et le symbole de la liberté 
retrouvée pour les autres.
C’est sur cette même citadelle rocheuse, peinte par Roullet, que 
l’officier Bernard de Lattre de Tassigny sera tué par une offensive 
vietminh, le 30 mai 1951. Il était le fils unique du maréchal de 
Lattre de Tassigny, haut-commissaire et commandant en chef du 
corps expéditionnaire en Indochine. Cette tragique disparition va 
créer un émoi auprès des  médias du monde entier et précipiter 
le départ d’Indochine du célèbre Maréchal. Il meurt peu de 
temps après, le 11 janvier 1952.
2000/3000

115

115
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116	
Robert DUMONT DUPARC (1866-1930)
Peintre de la Marine
Village d’Indochine, vers 1918/1920
Huile sur toile contrecollée sur panneau signée au dos. 
Dim. 13x18 cm.
80/100

117	
Georges Barrière (1881 - 1944). 
Le Mékong aux environs de Luang Prabang (Laos). 
Huile sur toile encadrée, signée et située Tu Nam-Khan en bas 
à gauche et datée 35 en bas à droite. Titré du Grand Prix de 
l’Indochine en 1934, Georges Barrière a consacré sa vie à peindre 
le Vietnam, le Laos et le Cambodge. Dim. : 38x46 cm.	
2500/3000

118	
Suzanne BONNAL de NOREUIL (1888-après 1965). 
Jeune fille Meo en buste de trois quart.
Miniature ronde encadrée signée et datée 1928 en bas droite. 
Diam. 8,5 cm (à vue). Elève de Frédéric Humbert et sociétaire des 
Artistes Français, Suzanne Bonnal de Noreuil a passé une grande 
partie de sa vie à Hanoï où elle a exercé son activité de portraitiste 
miniaturiste.	
300/400

117

116

Georges Barrière (1881-1944)
Ce peintre n’a pas fait l’objet de nombreux articles bien qu’il ait passé les dix dernières années de sa vie 
en Indochine. Une biographie illustrée a été publiée à l’occasion de sa mort dans la revue Indochine. Né 
à Chablis en 1881, il arrive à Paris à l’âge de 19 ans pour y suivre les cours aux Beaux-arts. Très vite, il 

expose au Salon D’automne (1903), aux Indépendants (1906), au Salon des Artistes français (1909). Pour 
vivre, il s’initie aux techniques de la lithographie dans l’atelier de Devambez. Pendant la guerre 1914-1918, 

il côtoie le peintre Jacques Majorelle. En 1934, il reçoit, pour le portrait de son ami le sculpteur Auguste 
Heng, le prix Indochine et quitte les Buttes-Chaumont pour l’Asie. Il débarque à Saigon en octobre 1934, 
sillonne dans tout le pays toujours à la recherche de motifs et expose régulièrement à Saïgon et à Hanoï. 

Bibl : L’Indochine : un lieu d’échanges culturel ? 
Les peintres français et indochinois (fin XIXe-XXe siècle) – Nadine André-Pallois
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119	
Suzanne BONNAL DE NOREUIL 
(1888-après 1965). 
Statuettes de temple.  
Aquarelle et gouache sur carton 
encadrée sous verre, signée en chinois en 
bas à droite, datée et contresignée au dos 
1927. Dim. 42x27 cm.	
300/500

120	
Suzanne BONNAL DE NOREUIL 
(1888-après 1965). 
La rivière des parfums à Hué. 
Gouache et aquarelle sur carton signée 
en idéogrammes chinois en bas à droite, 
datée et contresignée au dos 1928. Dim. 
26x42 cm.	
300/500

121	
Suzanne BONNAL DE NOREUIL 
(1888-après 1965). 
Entrée de temple sous les 
arbres. 
Gouache sur carton encadrée.. Dim. 
49,5x48 cm (à vue). 
(Saut de peinture dans un branchage en 
haut à gauche).	
300/500

122	
Suzanne BONNAL DE NOREUIL 
(1888-après 1965) 
Temple. Gouache sur carton. Dim. 
50x56 cm. (Traces d’épingles en 
bordure).	
300/500

118

119 121
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123	
Jules GALAND (1869 ou 1870-1924) (attr. à ).
Temple de la Littérature à HANOÏ 
Huile sur carton encadrée. 
Dimensions : 44x53 cm. (à vue).	
800/1000

124	
Jules GALAND (1869 ou 1870-1924) 
Temple annamite 
de la Citadelle impériale de Hué.
Huile sur toile encadrée datée au dos 1910, 
non signée comme beaucoup de tableaux peints par 
Jules Galand lors de son séjour militaire en Extrême 
Orient entre 1909 et 1913. 
Dimensions : 46x55,5 cm. On retrouve dans ce 
tableau son sens puissant de la couleur, la touche 
enlevée et son sens de l’équilibre que tous lui ont 
reconnue lors de la rétrospective qui lui fut consacrée 
à la Galerie Charpentier en 1927.	
1000/1500

124
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125	
Augustin CARRERA (1878-1952). 
Temple d’Angkor.
Huile sur carton fort encadrée. Signée et datée 1912 en bas à gauche. Dim. 
22x26 cm. Annoté au dos Période Indochinoise1912  (Temple d’Agkor). 
Traces de quatre pointes aux angles du carton anciennement agrandi, 
peut-être par l’artiste lui-même. Lauréat du Prix Indochine en 1912, il 
séjourne 8 mois dans la colonie et reçoit une commande pour le Palais 
Royal de Phnom Penh.
1200/1500

126	
Maurice Ménardeau (1897-1977). 
Les sampans du Mékong
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. Vers 1937. Dim. 38x46 cm.
2500/3000

127	
Henri DABADIE (1867-1949). 
Sampans dans la baie d’Along
Vers 1930. Huile sur toile encadrée signée en bois à droite. 
Dimensions : 60x73 cm.	
600/800

128	
Gustave Martinien SALGé (1878-1946). 
Sampan en Baie d’Along. 
Huile sur carton encadrée signée en bas à gauche. 
Dimensions : 35,5x46 cm.	
3000/5000

128

125
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129
Joseph GILARDONI (1882-1961). 
Double portrait de femmes en Ao daï 
et coiffures traditionnelles. 
Huile sur toile marouflée sur carton encadrée 
signée en bas à gauche. Joli cadre en bois doré des 
années 1925/1930. Dim. 54x45 cm. (Pet. repeint sous 
l’œil gauche de la femme vêtue de rouge).	
2000/2500

127

126

Maurice Ménardeau (1897-1977)
Après avoir pris ses premiers cours de dessin 
en 1906, il envisage d’entrer à l’Ecole des 
beaux-arts de Paris. La Première guerre 
mondiale le fait renoncer à ce projet. A Paris 
il fréquente l’atelier de Charles Fouqueray. 
En 1936, il est nommé Peintre Officiel de la 
Marine et embarque pour la Chine, le Japon 
et l’ Indochine où il réside de décembre 1952 
à avril 1953. 
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129

130	
Lou Albert Lasard (1885-1969). 
Portrait d’une élégante à Hanoï. 
Huile sur toile (acc.). Vers 1936. Cachet de l’artiste au dos. 
Dimensions : 73x60 cm.	
1000/1500

131	
Lou Albert-Lasard (1885-1969)
Deux laotiennes (vers 1936).
Aquarelle sur papier, cachet de l’artiste en bas à gauche.  (acc.). Dim. 
42x56 cm. En 1938 Lous Albert-Lasard sillonne l’Asie en voiture, en 
train, fixant avec la même passion et une émotion croissante les 
paysages, les visages qu’elle découvre avec Ingo, sa compagne de 
toutes les aventures. Pendant un an elle visite l’Inde, l’Indochine, le 
Cambodge, se rend aussi bien à Hong-Kong qu’à Hanoï en dépit des 
difficultés matérielles, des épidémies de peste. L’Asie par sa beauté et sa 
spiritualité, semble exercer une étrange fascination sur sa sensibilité. 
De tous ces voyages elle remporte bouddhas et surtout un grand 
nombre d’aquarelles où elle fixe des paysages, des portraits. (...) 
La galerie Charpentier exposera en 1939 un grand nombre de ses 
aquarelles qui susciteront l’admiration des visiteurs et parmi eux 
d’écrivains célèbres. Jean Cocteau préfacera son choix de lithographies 
«Aux confins de la Chine». Elle est considérée alors comme l’une des 
plus grandes portraitistes de toute l’Europe. (...) toutes ses œuvres 
sont d’une infinie beauté, avec leurs coloris d’une extrême richesse et 
surtout cette lumière qui caractérise la plupart des oeuvres que Lou 
réalise depuis qu’elle s’est fixée à Paris.	
600/800

129
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132	
Jean Adolphe CHUDANT (1860-1929). 
Intérieur au lit clos. 
Huile sur panneau encadrée signée en bas à droite. Dim. 32,5x41 
cm. J.A Chudant, originaire du Doubs, est connu pour ses études 
de montagnes mais surtout pour ses paysages rapportés d’Algérie 
ou de Tunisie. On ne lui connaît pas de voyage en Indochine. 
Ce tableau, acheté par le grand-père de l’actuel propriétaire, 
professeur agrégé de Lettres au Lycée Albert Sarrault laisse penser 
que le peintre a séjourné dans la région d’Hanoï. Il nous offre 
une atmosphère quasi orientaliste de cet intérieur aux accents 
tout aussi bien chinois qu’Indochinois.	
600/800

132bis	
Anonyme, fin XIXe-début XXe siècle. 
Nature morte aux objets indochinois. 
Huile sur toile contrecollée sur papier encadrée. On retrouve 
les objets typiques de l’Asie du sud-est et notamment une grue 
en bronze, une plateau incrusté de motifs de nacre, potiche en 
émaux cloisonnés, vase en ivoire. (Rest.). 
Dim. 49,5x63,5 cm.	
300/500

133	
Joseph INGUIMBERTY (1896-1971). 
Arrière pays provençal.  
Huile sur toile encadrée signée en bas à gauche. Dim. 38x61 cm. 
Vers 1950. Toile et chassis aux tampons de le Galerie Romanet 
18 avenue Matignon à Paris.	
800/1000

134	
Ecole des Beaux-Arts d’Hanoï. 
Etude de vase indochinois. 
Aquarelle sur papier encadrée. Rapporté d’Indochine avant 1930. 
Dim. 19,5x14,5 cm (à vue).	
50/80

135 
Ecole de Hanoï	
Femmes assises. 
Dessin encadré à la pierre noire et craie blanche sur papier vert 
signé en vas à droite (illisible) et daté 1955. Indochine.	
50/80

136	
Ecole de Hanoï, vers 1930. 
Embarcation et voiliers sur un lac près d’Hanoï
Aquarelle sur papier encadrée non signée, vers 1930. Dim : 29x23 
cm. Joli cadre en paille tressé d’époque. 
100/150

137	
G. Yastreiz (?) XXe siècle. 
Trois portraits. 
Couple de vieillards et enfant. Aquarelles et rehauts de gouache 
encadrées, signées en bas à droite (illisible). 
 Dim. 42x32 cm (à vue).	
150/200

138	
P. TRUOC (XXe siècle). 
Portrait de vieil homme. 
Aquarelle sur papier marouflé sur carton encadrée, signée et 
numérotée 20440 en bas à droite, titrée «Un campagnard» et 
numérotée 20440 à la plume au dos. Dim. 64,5x27 cm (à vue). 
Ce portrait d’homme en pied,  élégamment vêtu du traditionnel 
Ao Daï, barbichette et petites lunettes cerclées de métal évoque 
davantage un lettré qu’un campagnard comme anciennement 
titré au dos. Joli cadre d’origine en bois exotique doublé d’une 
frise ajourée et symboles Shou aux quatre angles. Indochine, 
début XXe siècle.	
80/100

132
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139	
Ecole de Hanoï. (XXe siècle). 
La marchande de fleurs tonkinoise. 
Aquarelle sur papier encadrée signée en chinois en bas à droite. 
Dim. 39x28,5 cm (à vue). (Petit trou dans le fond à gauche).	
200/300

140	
Ecole de Hanoï (XXe siècle). 
Portrait de femme tonkinoise. 
Huile sur toile signée en bas à gauche en idéogrammes chinois 
(illisible). Dim. 27x22 cm. 
60/80

141	
Manh Truong (XXe siècle).
Montagnards d’Annam. 
Trois portraits en buste de personnages des Hauts-Plateaux 
d’Indochine. Dessins à la pierre noire et rehauts de craies sur papier 
encadrés signés en bas à droite. Un dessin daté 1943.
Dimensions: 57 x 38 cm (à vue) et  56x37 cm (à vue). (Quelques 
auréoles d’humidité dans le bas pour deux dessins).
500/600

141 141138

140
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142

142

142

143

142	
TRAN BINH LOC (1914-1941).  
Portrait de lettré et Portrait de 
vieille femme. 
Deux portraits formant pendant. 
Sanguine et pierre noire sur papier 
encadré signé en bas à droite. 
Encadrement d’origine «Au régal des 
Yeux. Hanoï». Dim. 37,5x29,5 cm et 
38x29,5 cm (à vue). Rapportés en France 
par le grand-père de l’actuel propriétaire 
avant 1940.	
600/800

143	
Lê Pho (1907-2001)
Fleur de lotus.
Gouache et aquarelle sur papier de 
couleur crème, signée en bas à droite 
(en sino-vietnamien et en français).
Dimensions : 20,5x19,5 cm. 
1000/1500
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144	
nguyen cao bang. 
PHAN THONG. 
Chevaux. 
Encre de chine sur papier encadrée signée et datée XI-62 en bas à 
droite. Dim. 25,5 x 49 cm (à vue).	
1800/2500

145	
L. D. Khanh. (Ecole de Hanoï vers 1930-1940).
Les jonques sur le Fleuve-Rouge.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Dimensions : 59,5x110 cm.	
800/1200

146	
LUONG Xuan Nhi (1914-2006)
Vie champêtre pour Lire des nouvelles de la victoire
Huile sur toile encadrée signée en bas à droite. Dim. 115x
100 cm. Etude préparatoire d’un célèbre tableau dans lequel cette 
paysanne accompagnée de son bœuf complète une scène de trois 
autres femmes lisant un journal. Cette fresque titrée Lire des 
nouvelles de la victoire, au style très épuré et élaborée un peu 
plus tard (1968), est actuellement exposée au musée des Beaux 
Arts de Hanoï. Diplômé de l’école des Beaux-Arts de l’Indochine 
(Promotion 1937), Luong Xuan Nhi est rentré en 1945 en 
résistance contre l’occupation française avant de devenir, à partir 
de 1955, lui même professeur de la prestigieuse école.  
Il conservera ce titre jusqu’en 1981.

Provenance : ancienne collection du peintre Truong Van Y, 
(né en 1935), diplômé des Beaux-Arts et ancien directeur de 
l’Ecole Nationale des Arts Décoratifs de Gia Dinh de 1972 à 1975. 
Interné après la chute de Saïgon en 1975, il se lie avec l’architecte 
vietnamien Ngô Vîet Thu concepteur de l’actuel palais de la 
réunification à HCMV, de l’université de Hué, de la faculté de 
médecine de Saïgon. Il devient après sa libération, un galeriste 
d’art au Vietnam et collectionneur réputé. Avec le certificat de 
Truong Van Y (son cachet et sa signature).	
5000/7000

145
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147	
Indochine, vers 1940. 
Jeunes femmes en Ao Daï. 
Huile sur toile encadrée monogrammée en bas à droite (illisible). 
Dim. 85x50 cm. Déchirure.	
100/150

148

147

148	
TU DUYEN (1915-2012) 
« Je suis, dit-elle, une pauvre fleur arrachée à une branche ».
D’après Kim-Vân-Kiêu, poète vietnamien. Encre de Chine et aquarelle sur soie, légendée 
et signée dans un cartouche rouge d’un idéogramme fantaisiste chinois composé à partir 
de caractères latins. Vers 1950. 
Dimensions: 25x33 cm (à vue).	
200/300



I N D O C H I N E  4 1  A R T V A L O R E M

149	
TRAN VAN THO (1917- ?)
La mousson.
Encre de Chine et aquarelle sur soie encadrée, signée par l’artiste en 
caractères latins et en sino-vietnamien dans un sceau rouge. 
Dimensions: 35x45 cm (à vue) Ancien étudiant des beaux-arts 
d’Indochine au début des années 40, Tran Van Tho s’est fait remarquer 
dès 1950 avec ses peintures sur soie relatant avec une grande finesse tous 
les thèmes classiques de la peinture vietnamienne tels que la famille, la 
vie paysanne, la femme... Provenance : ancienne collection provenant du 
Sud de la France. Encadrement d’avant 1977.	
800/1000

150	
TRAN VAN THO (1917- ?)
- Trois jeunes femmes à l’ombrelle. 
- Deux jeunes femmes.
Deux encres de Chine et aquarelles sur soie encadrées formant paire.
Etudes préparatoires contrecollées sur carton isorel. 
Signées par l’artiste en latin et en sino-vietnamien dans un sceau rouge. 
Dimensions: 37x53 cm (à vue). Quelques petites rousseurs et traces 
d’humidité. Vers 1950. Les deux tableaux :
800/1000

149

150 150
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151	
To Ngoc Van (1906-1954). 
Trois jeunes femmes 
en ao dai et trois oiseaux. 
Peinture sur soie, contrecollée sur une feuille 
de papier et bordée de soie dorée. Signée 
et datée de 1940. Encadrement d’origine. 
Quelques traces d’humidité et petites 
salissures. Dimensions de la peinture seule 
70x48 cm. Diplômé des beaux-arts en 1931, 
To Ngoc Van fait partie des trois plus grandes 
figures de la peinture moderne du Vietnam. 
Cette œuvre que l’on peut qualifier de 
majeure, est très emblématique de l’univers 
raffiné et personnel du peintre. Réputé pour 
la représentation de la féminité douce et 
langoureuse à travers sa peinture, il ne tombe 
jamais dans la mièvrerie. Rentré en résistance 
contre le pouvoir colonial à partir de 1946, To 
Ngoc Van meurt au combat en 1954 à Dien 
Bien Phu. Provenance : acquisition en 1940 
par l’ancien architecte en chef des bâtiments 
civils en Indochine et ancien professeur 
de l’Ecole de Beaux Arts de Hanoï (Ancien 
professeur de To Ngoc Van, Mai Thu et Vu Cao 
Dam). Famille française par descendance.	
5000/7000

152	
Luu Van Sin (1905-1983).
Bonzesse
Peinture sur soie contrecollée sur papier et 
carton (1935).
Au dos du carton, titre et nom de l’artiste à 
la mine de plomb et tampon à l’encre bleue: 
«Salon des artistes français - Section de 
peinture -1936». Dimensions : 90x55 cm. 
Dimension totale : 114x74 cm. Au dos du 
papier, cachet à l’encre bleue d’idéogrammes 
chinois et adresse à Hanoï. Exposée pour la 
première fois dans le cadre de l’exposition du 
«Premier salon de la France d’Outremer» 
au Grand Palais de Paris entre le 28 novembre 
et le 15 décembre 1935 organisé par la 
Société Annamite d’encouragement à l’Art 
et à l’Industrie. Cet événement proposait 
29 œuvres exceptionnelles sélectionnées 
parmi les plus grands artistes Vietnamiens 
(To Ngoc Van, Pham Hau, Vu Cao Dam, 
Tran Van Gan...). Cette peinture sur soie 
fut ensuite présentée au Salon des artistes 
français de 1936. Dans une famille française 
par descendance. Griffures sur ce dessin à 
nettoyer. Les œuvres de cet artiste majeur 
sont rares sur le marché de l’art et notre 
dessin constitue un précieux témoignage de 
l’Ecole des Beaux-Arts de Hanoï du milieu des 
années 30.
10000/15000
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153	
BE KY. Suite de 5 encres de Chine sur soie encadrées et 
signées. Les joueurs de billes. Dim.  24x37,5 cm (à vue). Enfants 
jouant avec un costume de dragon. Dim. 24x34 cm (à vue) 
Le joueur de dames. Dim. 34x24 cm (à vue) La Carriole. Dim. 
24x37,5 cm (à vue). Le lettré. Dim. 24x37,5 cm (à vue). On retrouve 
ici l’univers pictural cher à l’artiste qui inlassablement a croqué avec 
nostalgie et douceur , les sujets de la rue, saynettes de la vie quotidienne. 
Le trait franc et aérien confèrent à  ces dessins instantanés une vraie 
poésie. Née en 1938 à Hai Duong, orpheline très jeune, Be Ky grandit 
dans une province du nord de l’Indochine. Malgré des conditions de 
vie difficile, elle apprend très vite à dessiner et aime dessiner. Elle est 
adoptée par le portraitiste d’Hai Phong, Tran Dac, qui l’initie davantage 
à l’art du pinceau. Elle expose ses oeuvres à Saïgon à partir de 1957 et vit 
aujourd’hui aux Etats-Unis. (Quelques taches sur la soie). 
On joint Un portrait d’homme fumant par TRAN DAC, père adoptif 
et maître de Be Ky dans l’art du dessin à l’encre.Encre de Chine sur soie 
encadrée et signée en bas à droite. 
Dim. 34x24 cm.	
200/300

154	
Trois encres et polychromie sur soie représentant 
deux Baxian dans un paysage de pins et de rochers, 
l’un tenant un vase double gourde, l’autre une pêche 
d’immortalité. Signé, cachet en rouge de cinabre. Découpé, 
encadré sous verre (cadre signé ‘’Au régal des yeux (Hanoi)’’. 
Chine, XXe siècle. Dimensions: 22,5 x 18 cm (à vue). Encre et 
polychromie sur soie représentant un lettré guidant un novice, un 
autre enfant les espiant par une fenêtre. Découpé, encadré sous 
verre (cadre signé ‘’Au régal des yeux (Hanoi)’’. Chine, XXe siècle. 
Dimensions : 23,5 x 20 cm (à vue). Encre et polychromie sur soie 
représentant une femme de qualité observant deux hirondelles en 
vol. Découpé, encadré sous verre (cadre signé ‘’Au régal des yeux 
(Hanoi)’’. Chine, XXe siècle. 
Dimensions mesurables 24,5 x 20 cm.
100/150

155	
TA TY (1920-2004). 
Portrait de femme les bras croisés. 
Composition cubiste sur carton encadrée, signée et datée 1957 
en bas à droite. Dim. 48,5x38,5 cm. (pet. enfoncement et acc.). 
Provenance : collection particulière française.	
5000/6000

156	
B. QUANG AN (XXe siècle)
La marché du village.
Encre de Chine et aquarelle sur soie encadrée, signée d’un pseudo 
idéogramme chinois composé à partir de caractères latins dans 
un cartouche rouge. Dimensions : 31x42 cm (à vue).	
80/100
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157	
Hô TÂN THÂN THUAN HÖ (1920-2008)
Jeune femme en áo dài tricotant.
Peinture signée en bas à droite et datée de 1966.
Dimensions : 59 x 81 cm hors cadre. 
Dimensions totales : 77.5 x 99.5 cm .	
800/1000

158	
VU DAN TAN (1946-2009) 
Jeune femme à l’éventail et au tigre.
Aquarelle et gouache sur carton avec rehauts d’or 
signée en haut à gauche et cachet rouge.
Dimensions: 56x43cm (à vue). Porte au dos le 
numéro 476 Saïgon.	
500/600

159	
M. Thu (XXe siècle)
Deux jonques de la baie d’Along. 1951. 
Huile sur toile encadrée, datée et signée en bas à 
droite. Dimensions : 55x68 cm (à vue). Peintre 
de Hanoï, actif entre 1930 et 1955, probablement 
un ancien élève de l’école des Beaux-Arts de 
l’Indochine. 
3000/4000

160	
Bao-Lôc (XXe siècle)
Deux Tigres
Tableau laqué par Bao-Lôc en 4 panneaux. 
Dimension : 200 x 99 cm ou quatre fois 99x50 cm 
chaque. Petite étiquette métallique dans un coin 
signé Son Mai (laque en vietnamien) : 
Bao Lôc.	
200/300

161	
Nguyen Thanh Lê (1919- ?).  
Suite de quatre panneaux décoratifs laqués à fond 
noir, ornés en dorure de fleurs symbolisant chacune 
une saison (chaque fleur est nommée par son 
nom en vietnamien: Pêchers, orchidées sauvages, 
chrysanthèmes et bambous). Indochine,  XXe    
siècle. Dim. 24,5x35 cm.	
100/150

162	
Nguyen Thanh Lê (1919- ?). 
Poissons et fonds marins.  
Bois laqué polychrome avec rehauts dorés Signé par 
l’artiste en bas à droite. Dimensions : 60x32cm.
150/200
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163	
Nguyen Thanh Lê (1919- ?)
Les pêcheurs aux filets
Encre noire sur bois laqué doré.
Signé et daté 1952 par l’artiste en bas à droite.
Dimensions : 40,5x62,5 cm.
300/400

164	
Nguyen Than lê (1919-?)
Deux saïgonnaises en ao daï.
Encre noire sur bois doré et  laqué. 
L’ensemble contrecollé sur un autre panneau laqué 
et noir, signé vers 1965-70. Dimensions laque dorée : 
60x39,5 cm. Dimensions ensemble : 70x50 cm.	
500/700

165	
Nguyen Thanh Lê (1919- ?)
Le village près de la rizière
Bois laqué polychrome avec rehauts dorés,
signé en bas à droite. Fin des années 40. 
Dimensions : 71x50cm.	
600/800

166	
Nguyen Thanh Lê (1919- ?)
Paysans et chariots au petit matin
Bois laqué polychrome avec rehauts dorés.
Signé en bas à droite et monogramme sino-vietnamien 
de l’artiste. Dimensions : 60x120cm.
800/1000

167	
Thanh Quang  (Xxe siècle)
Poissons et fonds marin
Bois laqué polychrome avec rehauts dorés
Signé par l’artiste en bas à droite. Fin des années 40.
Dimensions : 69x81cm.	
400/600

168	
Nguyen  Quang Bao (1929-?). 
Lotus épanouis sur la rivière. 
Panneau en laque polychrome à fond rouge encadré 
signé d’un cachet en bas à droite.Dim. 59,5x89,5 cm.
2000/3000

169	
Lê Thy (1919- ?),
La Pagode du pilier unique à Hanoï (Vers 1950).
Laque polychrome et or à décor représentant la célèbre 
Pagode Môt Côt et réalisée par Lê Thy. Dimension : 
90 x 92 cm. Lê Thy était l’un des grands spécialistes de 
la laque, il était aussi le grand concurrent de Nguyen 
Thanh Lê jusqu’en 1954.	
800/1000
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170	
Thuc Haï, (Ecole de Hanoï - vers 1940).
Retour au village. 
Laque polychrome et or. Dimensions : 50x67 cm. 
Rapportée d’Indochine avant 1954.
500/800

171	
Ecole de Saïgon
Les Pêcheurs
Panneau sur bois avec incrustation en bas-relief doré dans la 
mouvance du style Art Déco français. Vers 1930/1940
Dimensions : 61x92 cm. Rapporté d’Indochine avant 1954.
600/800

172	
Ecole des Arts Appliqués de Thu Dau Mot
Grand panneau laqué 
avec une scène de pagode et jonques.
Cochinchine, réalisé vers 1930/1940.
Dimensions : 80x180 cm. 
Dans une famille française par descendance. 
Rapporté d’Indochine avant 1954. 
800/1200

173	
Tran Van Hà (1911- ?)
La cueillette des lotus, 
Ecole de Hanoï. Laque polychrome sur bois. 
Dimensions : 61x125 cm. Année : 1940/1950. Provenance : 
Famille française, laque rapportée d’Indochine avant 1954.
1800/2200
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174	
Kuo Shui Sian (Xxe siècle)
La baie d’Along
Bois laqué polychrome avec rehauts dorés. 
Signé par l’artiste en bas à droite. Les idéogrammes chinois 
signifient «réalisation offerte par Kuo Shui Sian.»
Dimensions :	 57x91 cm.
2200/2500
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175

175	
Nguyen SANG (1923-1988). 
Le peintre et son modèle. 
Laque signée et datée 1964 en bas à gauche (le dos laqué également). 
Dim. 50x67 cm. On retrouve dans ce sujet intemporel le style très 
emblématique du peintre, virtuose de l’art de la laque : une composition 
dénuée de perspective, un cadrage serré qui fait surgir avec force  les 
deux personnages hiératiques. Belle illustration de la devise «Peindre 
c’est respirer» que le peintre avait inscrite sur sa porte. 
10000/15000
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176	
Ao Daï en viscose à fond bleu-clair orné de papillons 
blancs butinant des bouquets de roses. 
Col Mao et boutons pression. Confectionnée à Saïgon vers 1940. 
(quelques petites taches, pet. trous dans le bas de la tunique et 
reprise ancienne).	
80/100

177	
Tunique d’Ao Daï en damas de viscose à fond noir 
orné de motifs miniatures d’éventails dans des 
branchages. 
Col Mao et boutons pression. Confectionnée à Saïgon vers 1940. 
Bel état de conservation (très légères décolorations sous les 
aisselles).	
150/200

178	
Deux tuniques d’Ao Daï en viscose. 
L’une à fond noir orné d’un semis de fleurs rouges et jaune. Col 
Mao et boutons pression (déchirure dans le bas de la tunique et 
tâche). L’autre rouge tramée de petits carreaux. Confectionnées à 
Saïgon vers 1940.	
100/150

179	
Ensemble de quatre tuniques d’Ao Daï en viscose: 
une jaune paille (décoloration sur le devant et taches), une 
corail (quelques taches)  une saumon (quelques taches et petite 
déchirure sous une manche) et une rouge.	
80/100

180	
Tunique d’Ao Daï en damas de viscose à fond noir et 
motifs de larges feuillages bleu-nuit. 
Col mao et boutons pression. Confectionnée à Saïgon vers 1940. 
Etiquette de la boutique Minh-Chau à Saïgon. On joint une 
tunique d’Ao Daï en coton à l’imitation du velour, col mao et 
boutons pression de fabrication plus récente.	
150/200

181	
Trois tuniques d’Ao Daï en mousseline 
de soie noire, rose fuchsia et violette. 
Col Mao et boutons pression. Confectionnées à Saïgon vers 1940. 
Très bel état de conservation pour la tunique noire (déchirures et 
pet. trous pour les deux autres).	
150/200

182	
Tunique d’Ao Daï en damas viscose 
bleu-roi ornée d’enroulements de fleurs. 
Col Mao et boutons pression. Confectionnée à Saïgon vers 1940. 
Bel état de conservation (légère auréole de décoloration sous les 
aisselles).	
100/150

183	
Tunique d’Ao Daï en soie à fond crème 
ornée de dahlias roses et or. 
Confectionnée à Saïgon vers 1940. Ravissante tunique malgré 
quelques taches de décoloration, notamment sous les aisselles, 
une reprise ancienne dans le bas de la tunique. Bordure d’une 
manche décousue.	
150/200

184	
Tunique d’Ao Daï en satin framboise ornée de grands 
motifs Shou, symbole de longévité.
col Mao, boutons pression et crochets d’attache. Confectionnée 
à Saïgon vers 1940. Très bel état malgré une très légère 
décoloration sous les aisselles.	
150/200

185	
Deux tuniques d’Ao Daï en satin noir, 
Col Mao et boutons pression. Confectionnées à Saïgon vers 1940. 
(Petites déchirures dans le bas d’une des deux tuniques).
300/400

186	
Tunique d’Ao Daï en damas de viscose bleu et or à 
décor de fleurs de lotus épanouis. 
Col Mao et boutons pression. Vers 1950.	
200/300

187	
Tunique d’Ao Daï en coton et soie violette orné d’un 
semis de symbole Shou et arabesques stylisées. 
Col Mao et boutons pression agrémentés de perles. Confectionnée 
à Saïgon vers 1940. Décolorations dans le dos et sous les aisselles. 
Pet. taches et quelques fil tirés.	
150/200
 
188
Tunique d’Ao daï noire à motifs peints de branches 
dorées fleuries avec son fond de robe en nylon à bretelles et 
liseré de dentelle. Col Mao et boutons pression. Confectionnée à 
Saigon vers 1935-40. Très bel état.	
300/400

189	
Robe du soir en satin rose pâle orné d’un grand 
oiseau de paradis en perles brodées sur toute la 
courbe de la robe. 
Col mao, boutons pression et brandebourgs, fermeture éclair sur 
le côté. Robe sans manche confectionnée à Saïgon vers 1940. 
(Légères décolorations au niveau des aisselles et dans le dos mais 
bel état de conservation).	
100/150

190	
Robe du soir en tulle floqué d’enroulements de 
roses. 
Col mao et boutons pression doublés de deux brandebourgs. 
Fermeture éclair sur le côté et fendue dans le bas de chaque 
côté. Avec son fond de robe en satin noir. Sans manche, cette 
robe constitue une exception pour cette époque. Confectionné à 
Saigon vers 1940.	
100/150

191	
Kimono en soie à fond gris perle nuagé orné de 
pagodes, la doublure en soie jaune. Rapporté du Japon à 
Saigon vers 1940. Quelques taches.	
60/80

INDOCHINE
UNE ÉLÉGANTE À SAÏGON (1935-1950) / Một người phụ nữ thanh lịch tại Sài Gòn
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192	
Veste d’hiver en satin vert émeraude brodé de motifs 
de libellules, papillons et criquets parmi des 
branches de bambous. 
La doublure à l’imitation de la laine d’agneau. Confectionnée à 
Saïgon vers 1940.	
60/80

193	
Kimono en soie bleue à motifs brodés d’araignées, 
chauve-souris et chouette (usures). Provenance : haut-
Fonctionnaire en Indochine.	
200/300

194	
Kimono, Indochine, vers 1910, en crêpe de soie paille 
matelassé brodé soie crème et ivoire de montants de roses au 
naturel et d’un bouquets dans le dos. Fermeture par 5 boutons 
grelot en métal doré.	
200/300

195	
Manteau court de femme, 
Chine, début du XXe siècle, en satin de soie crème brodé soie 
polychrome de dragons parmi des pivoines et fleurs de prunier. 
Parement des manches et du bas en satin noir brodé ton sur ton.	
200/300

196	
Deux paires de sandalettes à bride. 
L’une en velours noir orné d’un motif de dragon en perles 
jaunes et orangées. (Petite pièce de reprise sur le pied droit). La 
deuxième paire en veau velours noir. Confectionnées à Saigon 
vers 1940. Tran-Van-My 95 rue d’Espagne Saïgon (petite pièce 

de reprise sur le pied droit). On joint une paire de chaussons en 
velours bleu ornées d’un oiseau imaginaire en perles de couleurs 
de fabrication chinoise.	
80/100

197	
Sac du soir en soie noire à franges en résilles de 
soie, brodée d’un motif de dragon orangé. Vers 1900.	
60/80

LES COSTUMES TRADITIONNELS 

198
Manteau d’été, Chine, 
fin du XIXe-début du XXe siècle, en gaze de soie bleue brodée 
soie polychrome et filé métallique de 8 médaillons au dragon à 
5 griffes parmi des nuées au dessus de pics et flots ; 3 autres plus 
petits, sur le col et les poignets. Boutons grelot en métal doré, (qq 
acc.).	
800/1000

199	
Deux paires de socques en velours noir brodé sur la 
pointe du symbole Shou de la longévité et sur les côtés de 
branches fleuries sur fond turquoise. Paire de soques d’homme 
en velours noir brodé sur la pointe du symbole Shou de la 
longévité et sur les côtés de branches fleuries sur fond orangé. 
Indochine ou Asie du sud-est. Long. 28 cm.	
60/80

200	
Eléments du costume traditionnel, principalement 
Cambodge, Début du XXe siècle, cinq sarongs ou châle en 
ikat soie polychrome, le plus remarquable à décor d’éléphants 

affrontés , un autre façonné soie à décor de fleurettes. Dim. 230 x 
90 cm en moyenne.	
150/200

201	
Sarong en soie fond grenat. 
Cambodge, début XXe siècle. Long. 103 cm. Larg. 95,5 cm. 
(Déchirure dans un angle).	
30/60

202	
Costume de femme Yao Mien, Tonkin. Indochine. 
Coton à fines broderies polychromes composé d’un pantalon 
brodé de motifs géométriques sur les jambes, d’un gilet de coton 
indigo à bandes rouges ornées de clous et plaques d’argent, et 
d’un long manteau en coton noir, le col appliqué de bandes 
agrémentées de pompons rouges, se terminant par des perles et 
franges violettes. Rapporté d’Indochine avant 1920.	
300/500

203	
Panier couvert en vannerie utilisé par les minorités. 
Indochine, XXe siècle. Haut. 42 cm.  (acc.sur le fond et aux 
angles).	
30/50

204	
Deux insignes de fonctionnaire impérial civil en 
soie prune brodée d’un volatile fixant le soleil sur fond 
d’arabesques. Les deux insignes fixés sur un coton jaune d’or 
encadré. Dim. 21x23 cm. Chine, fin du XIXe siècle.	
80/100

198 204
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205	
Parure en en écaille de tortue 
comprenant un sautoir pendentif en coeur, un 
bracelet ovale, deux anneaux (TDD 50) et deux 
bagues en forme de serpent enroulé (TDD 57 et 
63). Avant 1946. Bijoux rapportés d’Indochine 
avant 1930.	
60/80

206	
Ensemble de bijoux en argent : 
un clip de corsage ciselé de dragons et bambou, 
une broche ronde à motif d’un porteur et 
branchages feuillagés, un pendentif carré orné 
d’un dragon. Poids total: 36 g. Ensemble en 
argent en forme d’idéogrammes chinois: 3 
broches en argent et une paire de boutons de 
manchettes en argent. 
Poids total: 18g	
100/120

207	
Collier en argent composé d’une 
alternance de boules lisses et de 
boules ajourées, ciselées de motifs de 
feuilles de bambous et du symbole Shou de 
la longévité. Poids: 54 g. Indochine, fin XIXe-
début XXe siècle. (Réenfilé)	
50/80

208	
Bracelet manchette en argent à décor 
tressé et idéogramme chinois. 
Poids: 54g.  Indochine, fin XIXe-début Xème 
siècle.	
50/60

209	
Pendentif ovale en argent ciselé d’un 
dragon sur une face et d’idéogrammes 
sur l’autre face. Poids: 26 g. Indochine, fin du 
XIXe-début du XXe siècle. Haut. 5 cm.	
20/30

210	
Bracelet en corne en forme de serpent 
enroulé, la tête et la queue  ciselés d’un motif 
d’écailles. Cochinchine, début du XXe siècle. 
Diam. 7 cm. Rapporté d’Indochine 
avant 1930.	
30/50

211	
Collier torque en or 750°/°° (18K) 
richement ciselé d’une frise d’animaux 
tels que daims, dragon, tortue, chauve-
souris, léopard...
Fermeture à vis. Travail indochinois du début 

du XXe siècle dans le goût des bijoux portés par 
les peuplades du Nord (enfoncements et acc.). 
Poids: 58 gr	
800/1000

212	
Bague en or 750°/°° (18K) créée à partir 
d’un bouton de manchette ovale dans 
un entourage en or torsadé 750°/°° 
(18K) orné au centre d’un caractère chinois. 
TDD.51. Poids brut: 2 g.	
50/80

213	
Bague en or 585°/°° (14K) en forme de 
dragon, la tête surmontée 
d’une turquoise. 
Poids brut: 10g.  TDD: 55.	
150/200

214	
Collier de billes d’or tressées en or 
jaune 18K (750°/°°)
Indochine, travail traditionnel. 
Première moitié du XXe siècle.
Longueur : 48.5 cm Poids brut : 20.30 g
400/500

215	
Bracelet jonc en or 750°/°° (18K) 
ouvrant en deux parties, orné de motifs ciselés de 
dragons et branches de bambous. Poids: 18 gr	
400/500

216	
Bracelet manchette ouvrant en or 
585°/°° (14K)  richement ciselé au 
centre de Kali Maa surmontant un 
cabochon de pierre rouge (grenat). 
Cambodge, fin XIXe-début XXe siècle. (Manque 
probablement une pierre de couleur au 
sommet).	
80/100

217	
Pendentif médaillon porte-souvenir 
en or 585°/°° (14K) ciselé en ronde-bosse de 
Krishna et Kali Maa. Cambodge, travail de la 
fin du XIXe-début du XXe siècle.  Poids: 11 g
200/250

218	
Collier en or deux tons 18K (750°/00) 
composé d’une alternance de billes 
lisses, unies, et de billes texturées à 
motifs floraux, celle du centre ornée d’un 
dragon poursuivant la perle.
Indochine, travail traditionnel de la première 
moitié du XXe siècle. Poids brut : 37.83 g
800/1000

219	
Annam. Ordre du Kim Bhoi. 
Pendentif ovale en vermeil. Poids: 14g	
200/300

220	
Pendentif en métal doré à décor 
ajouré d’une pagode et de canards 
mandarins, monté d’une plaque de jade-
jadéite de couleur vert intense (teinté). 
Chine ou Indochine, XXe siècle. 
Dimensions 4,7 x 3,5 cm.	
80/120

221	
Bracelet jonc en jade et or 750°/°° 
(18 K) à décor ciselé de dragon, 
branches de bambous, insectes 
et araignée. 
Poids brut: 34 g. Indochine, début du XXe 
siècle. (Léger enfoncement sur la monture 
intérieure).	
400/500

222	
Bague en or 18 K (750°/°°), sertie d’un 
cabochon ovale de jade-jadéite de 
couleur verte (teinté). 
Poids brut 4 gr.	
100/120

223	
Pendentif en jade-jadéite de couleur 
verte (teinté) en forme de poivron, la 
monture en or  Hauteur 2,8 cm. 
Poids brut 14 gr.
30/50

224	
Collier formé de perles de jade-
jadéïte de couleur verte et de 
pastilles d’or intercallées, fermoir 
mousqueton en or jaune 750 °/°° (18k) 
Long. : 71 cm. 
Poids brut : 78 g.	
300/400

226	
Elément de forme ronde en jade 
néphrite, de couleur céladon, à 
décor ajouré d’un panier fleuri. 
Monté en broche, la monture en argent  
(800°/°°). Léger manque de matière. Chine, 
fin XIXe siècle. Diam. 5,7 cm. Poids brut : 32 g.
100/150

227	
Broche en jade monture en or 14K 
(585°/°°) ornée en son centre d’un 
idéogramme chinois. Poids brut: 8 g. 
Long. 7 cm. Indochine, début XXe siècle.  
Dans un écrin en cuir vert.	
50/80

228	
Pendentif en jade-jadéite à fines 
veines vertes et à décor archaïsant 
d’une sapèque (?) surmontée d’un 
dragon de style archaïque. Chine, début 
XXe siècle. Hauteur 7 cm.	
80/100

229	
Pendentif de forme rectangulaire en 
jade-jadéite à veines vert vif
(peut-être de couleur naturelle), 
à décor gravé et sculpté de bambous 
sur une face, de sapèques sur l’autre. 
Chine, XXe siècle. Hauteur 4,9 cm.	
100/120

230	
Lot de trois bracelets rigides de type 
bangle en jade-jadéite de couleur verte 
(teinté). Diamètre intérieur 4,6 ; 4,8 et 5 cm.	
100/120

231	
Bracelet jonc en jade et or (750°/°°) 
(18K) à motifs de dragon, fleurs de 
chrysanthèmes, fleurs de cerisiers et 
papillons. Poids brut: 26 gr.	
400/500

232	
Epingle de cravate en or jaune 14K 
(750°/00), sertie d’un cabochon ovale de 
jade-jadéite de couleur verte. 
Longueur de l’épingle 5,6 cm. Poids brut: 2 gr.	
60/80

233	
Broche en argent ornée 
d’un cabochon de jade ovale. 
Poids brut: 4g.	
30/50

234	
Deux pendentifs en jade-néphrite 
de couleur céladon à décor ajouré 
d’un papillon surmonté d’un double 
caractère Xi. 
Chine fin de la dynastie Queng (1644-1911). 
Haut. 7,3 cm. On joint un cachet en jade-
jadéite de couleur blanche à fines taches 
vertes figurant un singe qui tient une pêche de 
longévité (Monté sur un élément en argent. 
Poids brut: 29 g). Haut. 4,9 cm.	
200/250

235	
Miroir de garniture de toilette 
en argent ciselé d’un décor animé 
de personnages sur fond amati et 
monogrammé C.G. Poids brut: 266 g.  On 
joint une monture de sac du soir en argent à 
décor ciselé de deux dragons et de deux serpents 
qui s’affrontent. Poids: 146 g. 
Indochine , vers 1900.	
80/100
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236	
Sac du soir en maille argent, monture 
ornée sur une face de dragons 
affrontés et sur l’autre d’une frise de 
chrysanthèmes, fermoir à double boutons 
de lotus. 
Poids: 358 g. Indochine, début du XXe siècle. 
(quelques petits manques).	
150/200

237	
Boucle de ceinture en laiton. 
4 boutons de cols à décor d’idéogramme et paire 
de boutons de tunique.	
30/50

238	
Nécessaire de toilette en écaille de 
tortue gravé d’un grand motif de 
dragon comprenant: un miroir à main rond, 
deux brosses à habits, une monture de brosse 
(fendue) un peigne, une boîte ronde, une boîte 
ovale, un chausse-pied, un tire-botte un vide-
poche, deux polissoirs (dont un qui n’est pas 
d’origine). Dans son coffret rectangulaire gainé 
de velours bleu-nuit. Indochine, début du XXe 
siècle. Quelques légers accidents mais très bel 
état. Rapporté d’Indochine avant 1946.	
200/300

239	
Boîte à gants rectangulaire en bois 
exotique à décor sculpté toutes faces 
de personnages dans des scènes de la 
vie quotidienne. Long. 26 cm. P: 11 cm. 
Haut. 8,5 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle.	
80/120

240	
Miroir à main en alliage cuivreux de 
forme archaïque à décor ciselé de 
grues et bambous. 
Diam: 24 cm. Long. 34 cm.	
80/100

240 bis	
Ombrelle en papier rouge, les baleines 
laquées bordeaux. Long. 71 cm. Asie du 
sud-est début XXe siècle. (Quelques petites 
déchirures).	
30.50

INDOCHINE

238

239

238

ACCESSOIRES de mode / PHỤ KIỆN Thời trang

240bis

261
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INDOCHINE
pouvoir spirituel - pouvoir temporel / quyền lực và tôn giáo
241	
Croix en bois dur à motifs d’arabesques feuillagées 
en incrustations de nacre. (Légers manques). Indochine, 
fin XIXe-début XXe siècle. Haut. 47 cm. Larg. 24,5 cm.	
50/80

242	
Importante croix en bois exotique ornée d’un riche 
décor d’incrustations de nacre: rinceaux feuillagés et 
pampres de vignes surmontés d’un calice et de la colombe du 
Saint-Esprit (quelques manques). Haut. 85,5 cm. Largeur. 42,5 
cm.	
80/100

243	
Brule-parfum en laiton accompagné de deux piques-
cierges richement sculptés de dragons. 
Dimensions : brule parfum : 57x39x39 cm. Dimensions Pique-
cierge : 45x16x16 cm. Indochine, début XXe siècle
300/500

244	
Tablette de type archaïque gui, en pierre verte de 
type serpentine, à décor archaïsant gravé de masques 
de gloutons et de nuages stylisés. 
Chine, dynastie Qing (1644-1911). Hauteur 21,5 cm.	
300/400

245	
Deux stupas votifs à base rectangulaire, en terre 
cuite à traces de polychromie, aménagés de petites 
niches contenant des figures de Bouddha sur les 
quatre faces. Manques, fortes usures. Vietnam, Xe siècle. 
Hauteur 38,5 et 37,5 cm.	
400/600

246	
Quan Âm Thi Kinh, la déesse protectrice des enfants.
Statue sculptée dans un bloc de bois polychrome et laqué d’or.
Travail indochinois réalisé dans la deuxième moitié du XIXe 
siècle. Quelques petits éclats et manques. Dimensions : 
Hauteur 78 cm, Largeur 43 cm et Profondeur 38 cm.	
800/1200

246 bis	
Peinture sur soie représentant Quan Am 
(Guanyin en Chine, Avalokiteshvara en Inde) debout, la tête 
nimbée, un adorant à ses côtés, un brûle-parfum à sa gauche. 
Cachets de collectionneurs et d’appréciation. Signé dans un 
cartouche rouge en bas à droite. Taches d’humidité, encadrée. 
Vietnam, XIXe siècle Dimensions : 106 x 54 cm. Provenance : 
ancien architecte en chef des bâtiments civils en Indochine, et 
ancien professeur de l’Ecole des Beaux-Arts de Hanoï. Dans la 
famille par descendance.	
300/500

247	
Cloche en bronze, à battant rapporté, 
la couronne à prise de branches de prunier, le haut de la 
robe décoré de pruniers en fleurs, le bas de la robe décoré de 
trigrammes entourés de frises de grecques. Chine du Sud ou 
Vietnam, XIXe siècle. Hauteur n38 cm.	
500/600

248	
Groupe en bois laqué rouge et noir, et doré, 
représentant Quan Am (Guanyin) assise, deux attendants 
à ses côtés (un attendant recollé). Chine du Sud XIXe siècle ou 
Vietnam, dynastie Nguyen (1802-1945). H. 43,5cm
Quan Am est la Guanyin chinoise, qui trouve ses origines dans 
le bodhisattva Avalokiteshvara indien. C’est la déesse de la 
compassion, qui aide les humains dans toutes leurs demandes. 
Une histoire vietnamienne raconte que Quan Am souffrait tant 
dans sa vie qu’elle s’est réfugiée dans un monastère, déguisée en 
moine, et que son identité n’a été révélée qu’après sa mort ...	
300/400

249	
Mandarin ou Juge des enfers
Bois sculpté laqué polychrome.
Travail indochinois réalisé au début du XIXe siècle. 
Quelques petits éclats et manques. Hauteur totale : 99 cm.
Provenance : Famille française ayant séjourné en Indochine 
avant 1954.	
2200/2500
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250	
Statuette en bois laqué or, Bouddha assis en 
padmasana, les mains en dhyana mudra, les yeux clos, la 
protubérance crânienne ushnisha surmontant sa coiffure bouclée, 
une sauwastika sur la poitrine. Eclats, manques, usures de laque. 
Dos non ouvert, bien complet de son contenu. Tonkin, XIXe 
siècle. Hauteur 42 cm. Provenance : ancien architecte en chef des 
bâtiments civils en Indochine, et ancien professeur de l’Ecole des 
Beaux-Arts de Hanoï. Dans la famille par descendance.	
800/1200

251
Statue de Chien de Fo. Bois polychrome sculpté 
et laqué. Vietnam, époque  XVIIIe siècle
Il servait de porte-bâtons à encens à l’intérieur d’un temple.
Hauteur : 44 cm, lLongr : 51 cm. Nombreux petits éclats et 
manques de polychromie. Provenance : Famille française ayant 
séjourné en Indochine avant 1922.
700/800

252	
Ancien masque heaume de temple. 
Tissu, verroterie, métal et carton (Début XXe).
Ce type de masque était déposé sur l’autel des ancêtres.
Diamètre : 34 cm; hauteur totale : 64 cm. Quelques petits 
manques et usures. On joint une carte postale situant ce lot dans 
un temple.	
400/500

253	
Masque de procession en bois laqué peint.
Tonkin fin XIXe/Début XXe siècle.
Jaune, Or, rouge et noir. Quelques petits éclats et manques.
Hauteur du masque : 34.5 cm. Posé un sur socle moderne.	
400/500

253 bis	
Statuette de temple en bois polychrome et 
partiellement doré, représentant un juge du Tao 
debout sur une terrasse, les mains jointes, la robe décorée 
de dragons, de nuages et de flots écumants. Manques, usures. 
Chine, XIXe siècle. (acc.) Hauteur 88 cm.	
500/600

254	
Brûle-parfum en bronze en forme de chimère, la tête 
amovible. Indochine, XXe siècle. 
Long. 18,5 cl. Haut. 32 cm.	
300/400

254 bis	
Coffret rectangulaire en bois, les charnières et  angles 
décorées de motifs végétaux en laiton,  le couvercle orné de 4  
chauve-souris en laiton enserrant un motif central ajouré en 
néphrite. Transformé enn coffret à bijoux. Indochine, début XXe 
siècle. Long. 23 cm. Larg. 16,5 cm.	
60/80
     
255	
Sujet en bois polychrome, personnage du Tao, debout, les 
mains an anjali mudra, dans l’attitude de la marche. Haut. 51,5 
cm Larg. 22.5 cm. Chine du Sud XIXe siècle ou Vietnam, dynastie 
Nguyen (1802-1945). (Quelques accidents et manques). 
Objet rapporté d’Indochine par Jean Salgé.
300/400

256	
Bouddha assis tenant une fleur
Bois sculpté laqué polychrome. Ocre jaune, or, rouge et noir
Travail indochinois, fin XVIIIe/Début XIXe siècle. Hauteur  
totale : 89 cm. Quelques petits éclats et manques.  Pièce restaurée 
à certains endroits et craquelure au niveau du socle. Provenance : 
Famille française ayant séjourné en Indochine avant 1954.
2000/2200

257	
Six monnaies en argent du Laos, Royaume de Lanchang: 
1 monnaie Pirrogue, 2 Lat 1/2 Tamlunq et 3 Lat 1/4 Tamlunq. 
Poids:	
150/200

258	
Brevet de Médaille de l’Ordre Royal du Mérite du 
Cambodge 
L’Ordre royal du Cambodge fut fondé le 8 février 1864 par le 
roi du Cambodge Norodom Ier. Cet ordre avait pour but de 
récompenser les services civils et militaires.
Dédié à Monsieur Fouque, Inspecteur des Colonies, 1906. 
Diplôme encadré. Très bon état.
100/120

258 bis 
Paire d’aspersoirs pour cérémonie de forme 
cylindrique en laiton doré ciselé et ajouré du signe 
Shou, Symbole de la longévité. Indochine, début du XXe siècle.
100/150

259	
Fauteuil pliant de mandarin, 
En bois laqué rouge, le dossier incurvé orné de plaques de métal 
à décor floral, l’assise en cuir noir (déchirée) et un repose-pied 
basculant. Haut: 108 cm. Larg: 82 cm. Tonkin, XIXe siècle. 
(Nombreux accidents.). 
100/150

260	
Coffret en bois laqué rouge et or, sculpté et ajouré.
Destiné aux tenues de mandarins.
Travail indochinois réalisé dans le style de la région de Hué 
(Annam) à la fin du XIXe ou début du XXe siècle.Dimensions : 
46,5x46,5x25 cm.(Une plaque de verre manquante).	
300/400

260
Boîte à chapeau de mandarin en bois laqué rouge 
reposant sur une frise stylisée,  décor de feuillage, tête de 
dragon et papillons dorés. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. 
(fentes et acc..). Long. 29 cm. Larg. 17 cm. Haut. 43,5 cm.
100/150

261	
CASQUE DE MILICIEN TONKINOIS
En lamelles de bambou tressé et bien complet de son cordon.
Avec ses Inscriptions Yin Yang en caractères chinois.
Diamètre : 28 cm, hauteur : 13 cm. En parfait état.
450/500
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262	
Sceptre de type ruyi en bronze 
à patine sombre, la tête du sceptre 
en forme de champignon d’immortalité 
lingzhi stylisé
Peinte de maximes couleur or ; le manche orné 
d’un motif en relief de dragon déployé parmi les 
nuages. Patine d’usage, petits chocs. Vietnam. 
Longueur 38,5 cm environ.
La traduction des caractères nous indique que ce 
sceptre est un objet de bon augure «accéder au 
bonheur». Il s’agit probablement d’un cadeau 
impérial à une personne méritante, comme le 
suggère la traduction «l’empereur et les officiels 
ont le même vœu et la même motivation», et 
«Ils dirigent ensemble le pays et permettent au 
peuple de profiter des actes de l’empereur». 
Il a probablement été fabriqué dans des 
ateliers impériaux, comme le suggère 
l’inscription «fabriqué sous la direction de 
l’empereur».
L’inscription indique la date du premier jour du 
Nouvel An (selon le calendrier de la lune) de la 
deuxième année de Thiêu Tri 紹治, qui est un 
Nianhao de l’empereur Nguyen Hien To 阮憲
祖. La date de l’inscription est donc celle du 10 
février 1842.
Ruyi signifie «selon vos désirs». La signification 
du sceptre ruyi, autant que de l’acte qui 
consiste à l’offrir, est naturellement celle d’un 
cadeau de bon augure, qui souhaite bonheur 
et réussite à son destinataire. Le champignon 
d’immortalité lingzhi stylisé qui souvent orne 
la tête du ruyi, vient renforcer cette symbolique 
puisqu’il représente à la fois le bon augure et 
l’immortalité. La lointaine origine du ruyi, à 
l’époque antique, est celle du sceptre royal. Plus 
tard, les lettrés se servaient d’un gratte-dos en 
forme de sceptre pour scander leur discours. 
Enfin, et au moins dès la fin de la dynastie Ming 
(1368-1644), il devint un cadeau très apprécié 
par les gens des hautes classes sociales, et fut 
fabriqué en jade, en or, en argent, en ivoire ou 
autre matière précieuse. C’est sous les Qing 
(1644-1911) qu’il prend la forme de celui que 
nous présentons.
Les empereurs vietnamiens ont repris cette 
iconographie et cette symbolique. 

Thiêu Tri 紹治 (1807-1847), 
Empereur du Viêt Nam de 1841 à 1847.
Troisième souverain de la dynastie des Nguyen, 
Il est le fils aîné de l’empereur Minh Mang et le 
père de l’empereur Tu Ðuc. Il règne du 14 février 
1841 à sa mort le 4 novembre 1847. 
Durant toute sa vie, il va tenter de préserver la 
souveraineté du Viêt Nam face à la pression des 
khmères de Cochinchine et face à la France, 
soucieuse de préserver ses intérêts en Indochine 
avec la présence de ses missionnaires. 
Thiêu Tri meurt peu après ses quarante 
ans en 1847. Son tombeau est situé à Cu 
Chanh, à environ 8 km de Hué. Son fils, Tu 
Ðuc, continuera ses combats pour préserver 
l’indépendance de son pays. Provenance : 
Collection de Monsieur X dispersée lors d’une 
vente aux enchères à Granville le 6 mai 2000.
10000/15000
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Traduction du sceptre : Fan Zhang 
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262 BIS	
Ensemble de deux sentences parallèles 
accompagnées du panneau de dessus de porte.
Probablement réalisés dans le cadre de l’intronisation de Bao 
Dai en 1926. Région de Hué. Dimensions : 174x28 cm pour les 
deux sentences. Dimensions : du panneau horizontal : 
103x50 cm. Indochine, vers 1920-1930.
400/600

263	
Otto Charles Bänninger (1897-1973) (Attrib.)
Statue de l’empereur d’Annam, Khai Dinh. 
Plâtre à patine terre cuite signé et daté 1935 sur socle.
Réalisé probablement pour célébrer les dix ans de la disparition 
du souverain. Hauteur totale : 42 cm. Long :
 54 cm. Dimension du socle : 25x58 cm. Signature difficilement 
lisible. Elle pourrait être celle du sculpteur suisse Otto Charles 
Bänninger (1897-1973) qui séjourna en Extrême-Orient à cette 
époque.	
1500/1800

264	
Khai DINH (1885-1925). (AUTOGRAPHE)
Photographie signée de l’Empereur d’Annam 
en buste et tenue officielle. 
Tirage albuminé avec signature autographe dans un 
encadrement en argent titré en idéogrammes chinois «fabriqué 
pendant l’ère Khai Dinh». La photographie a probablement été 
autographiée lors du séjour de l’Empereur en France en 1922 
et conservée encore récemment dans une famille française. 
Dans un écrin gainé de soie rouge et jaune d’or, couleurs du 
Vietnam. Dim. 16,2x12,8 cm.	
2000/ 2500

265	
Anonyme vers 1910.
Portrait de mandarin. 
Photographie gravée et retravaillée en incrustations de nacre 
sur bois. Dimensions : 25x20 cm. Dans son cadre d’origine.
200/400
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266	
Garniture de trois flacons en verre 
(Haut: 16, 12 et 10 cm) à monture et bouchon 
en argent 800°/°° ciselé de feuillages en 
arabesques. Poids brut: 1070 g. Seau à glace 
en verre à monture en argent 800°/°° ciselé 
de feuillages en arabesques dans des filets 
géométriques avec son égouttoir. Poids brut: 
1110 g. Haut. 15 cm.	
300/500

267	
Monture de bol en argent 800°/°° ajouré 
sur talon à riche décor ciselé de feuillages 
ponctué de 4 personnages. Diam. 16,5 cm. Haut. 
8 cm. Poids: 242 gr.	
60/80

268	
Monture de jatte sur talon en argent 
800°/°° ciselé de branches de chrysanthèmes 
en arabesques ponctuées d’idéogrammes et 
danseuses royales dans des cartouches, la base 
ajourée du signe Shou. Diam. 22 cm. Poids: 396 
g. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
200/300

269	
Assiette à bouillie en argent (950°/°°), 
anses en feuilles de gui. Poids: 102g. Dans son 
écrin. Maison A.Perroud (bijoutier), Hanoï. 
Poinçon Mercure d’exportation. Rond de 
serviette en argent (950°/°°)  à décor de 
branches fleuries et rubans noués. Poinçon 
Minerve.  Poids: 22g. Dans son écrin. L.J. 
Chaffanjon, Haïphong  décrite  comme «Une 
des plus anciennes entreprises commerciales 

de Haïphong et des mieux menées » (Henri 
Cucherousset, 1928)	
20/30

271	
Assiette à bouillie en argent et cuillère 
manche argent (950°/°°) à décor de rubans 
croisés. Dans son écrin GMR Hanoï Tonkin. Le 
slogan publicitaire des magasins GMR à Hanoï 
était «Toutes les facilités du grand magasin de 
Paris».  Poids brut total: 118g. Poinçon Mercure 
d’exportation.	
30/50

272	
Ensemble comprenant une brosse à 
monture en argent 800°/°° à décor d’une 
danseuse et rehaussé d’un décor fleuri (monture 
décolé de la brosse). Poids brut: 134 g. 
Coupe ronde sur talon en argent 800°/°° 
ciselé et repoussé, à décor fleuris et feuillagé, ajouré 
au niveau du pied : Poids: 310 g. 
Coupe sur trépied en argent 800°/°ciselé 
et repoussé,  à décors fleuris et feuillagé, trépied 
en forme de canard ailé (manque un  canard) . 
Cambodge (manques et acc.) Poids: 358 g	
200/300

273	
Jolie petite paire de vases en argent 
(bas-titre) à décor en ronde-bosse de cartouches 
alternant dragons lovés et branches de bambous. Sur 
socle en bois ajouré (un socle accidenté). 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. Haut. 13,5 cm. 
Poids brut: 220 g.	
60/80

274
Jolie tasse polylobée en argent à décor 
de branches de cerisiers en fleurs à 
deux anses en forme de dragon. Poids: 
110 g. On joint six verres à liqueur en argent 
(bas-titre) à décor ciselé de pagode dans une 
végétation luxuriante et personnage. 
Poids: 156 g. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle.	
50/80

275	
Pirogue en argent (bas-titre) en 
forme de dragon et son embarcation 
de rameurs et joueurs de tambours, 
pavillon. Sur socle en bois. Poids brut: 68 g. 
Long. 15 cm. Indochine fin du XIXe-début du 
XXe siècle. Haut: 7,5 cm. On joint une pagode 
en argent. Poids: 30 g.	
80/100

276	
Ensemble de 12 cuillers à café et 12 
cuillers à dessert en métal argenté,
Le manche à l’imitation du bambou se 
terminant par un personnage en costume 
traditionnel (tous différents). Indochine, 
début du XXe siècle. Poids: 266 g. Dans un 
écrin.	
50/80

277	
Ensemble de 5 baguettes en bois 
incrustées de petits motifs de nacre, 
embouts en argent ciselé. Indochine, fin du 
XIXe-début du XXe siècle. Long. 32 cm.	
30/50

278	
Partie de service à thé en étain à décor de 
plaques de bambous sculptées de motifs 
floraux et signes Shou, comprenant: une 
théière, un crémier et une boîte à thé. Indochine 
fin du XIXe-début du XXe siècle. 
(Pet. acc.)	
30/50

279	
Ensemble de 11 couteaux lame en 
métal et manche en cuivre orné sur 
chaque face et sur fon amati, de motifs 
tels qu’animaux de la basse-cour, 
personnage, poulpe, bouddha... On joint 
un 12ème couteau manche en cuivre d’un 
modèle légèrement différent (arrondi).	
60/80

280	
Ensemble de 12 bols et leur sous-tasses 
laqués à décor de paysages et pagodes 
à fond noir. (acc.). 
Indochine, vers 1940.	
80/100

281	
Appuie-tête rectangulaire en corne 
reposant sur des montants ornés 
d’un cartouche de branche fleurie 
enserrant deux symboles Shou. 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. Rapporté 
d’Indochine avant 1946. Long. 22 cm. Haut. 
11,5 cm.  (Bel état malgré un léger accident sur 
l’enroulement du plateau supérieur).	
80/100

INDOCHINE
ART DE VIVRE / lối sống và thời trang
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282	
Joli coffret de jeu à Majong en laque 
et laque aventurine, les angles ornés 
de motifs feuillagés en métal. Un 
panneau coulissant orné aux quatre angles de 
papillons en métal, la prise ornée du symbole 
Svatika, dévoile 5 tiroirs laqués rouge, la prise 
en forme de dragon lové (une prise acc. mais 
non manquante). On joint un ensemble de 
jetons en os au naturel et teinté et jeux de cartes. 
Indochine fin XIXe-début XXe siècle. Long. 24 
cm. Larg. 17 cm. Haut. 17 cm.	
250/400

283	
Nécessaire de bureau en cuivre à 
décor de fleurs en émaux cloisonnés 
comprenant: un porte-lettres, un encrier de 
forme trapézoïdale, un porte-stylos ovale, un 
coffret à compartiments, un porte-stylo et un 
buvard. On joint un vase balustre (Haut. 23 cm). 
Asie du sud-est, début XXe siècle.	
100/150

 

284	
Joli coupe-papier en écaille monture en 
argent ciselé d’un dragon. Indochine, fin 
du XIXe-début du XXe siècle, avant 1946. Long. 
23 cm.	
50/80

285	
Coffret rectangulaire en bois laqué 
à décor d’un oiseau perché sur une 
branche de fleurs épanouies. Asie du 
sud-est, fin XIXe-début XXe siècle. Long. 25,5 
cm. Larg. 18 cm. (fente sur la bordure du 
couvercle).	
60/80

287
Très joli coupe-papier en métal doré, 
la lame ciselée d’une branche de lotus et pêche 
de longévité, le manche orné toute face du motif 
d’une divinité et d’un dragon ciselés à patine 
brune, la main et le visage de la divinité à patine 
argentée. Long. 27,5 cm. On joint un encrier, 
porte-pinceaux de voyage en métal.	
50/80

288	
Deux coupe-papier en métal, le manche 
orné de bambous et oiseaux pour l’un , d’un crabe 
dans un fond marin pour l’autre. On joint deux 
règles graduées en bois dur ornées d’un décor 
d’incrustations en nacre de 8 personnages, tous 
différents, pour l’une (Long 37,4 cm) et de feuillage 
et papillons pour la plus petite (Long. 30,5 cm). 
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle.	
50/80

289	
Pot à pinceaux en bambou orné de 
deux grands cartouches, l’un à décor 
d’idéogrammes, l’autre à décor de sampan 
dans la baie d’Along. (Manque le fond et légères 
fentes). Haut. 11,5 cm. Indochine, fin XIXe-
début XXe siècle.	
80/100

290	
Nécessaire de fumeur dans un écrin 
comprenant un étui à cigarettes en argent à 
décor ciselé de paysans devant une pagode et 
dédicacé «Au lieutenant Max Les sous-officiers 
de la 12e», d’un briquet de marque MYON en 

métal habillé d’un décor ciselé en argent et 
d’un fume-cigarettes orné d’un embout en 
argent ciselé d’un dragon. On joint un briquet 
de table à essence de marque MYON modèle 401 
Géant habillé d’une plaque en argent ciselée de 
dragons, ainsi qu’une pipe en métal.	
100/150

291	
Briquet dans un étui en argent orné de 
branches de bambous ciselées chiffré 
et estampé de la médaille du Ministère 
des Finances. Long. 6 cm. Poids brut: 24 g.
20/30

292	
Ensemble pour fumeur comprenant: deux 
étuis à cigarettes rectangulaires en argent formant 
paire, ciselés d’un décor de dragons sur une face, de 
personnages, branches de bambous et cerisiers sur 
l’autre face. Long. 8,5 cm. Larg. 6,5 cm. Poids: 202 
g. Une paire de cendriers carrés à pans coupés en 
argent, la bordure ajourée du motif de bambous (pet.
acc.) Poids: 26 g chaque. Un cendrier ovale à décor 
de dragon. Poids: 40 g. Poids total: 380 g
80/100
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293	
Un ensemble de six panneaux 
Trois panneaux en bois dur avec incrustations de 
pierres de rêve. Trois panneaux avec calligraphie 
chinoise. Chine, début XXe siècle. Largeur par panneau : 28x125 
cm.  Eléments décoratifs souvent présents dans les salons de fumeurs 
d’opium. (Petit accident en bordure).
1000/1200

294	
CLAUDE FARRÈRE.
FUMÉE D’OPIUM.
PAUL OLLENDORFF. 9e édition. Reliure semi toile. Dos à titre, filets 
et fleurons dorés. Format : 19x12,5 cm. 288 pages. Très bon état 
général.	
30/50

295	
Pipe à opium en bambou, embouts en corne noire, 
viroles en argent, plaquette en argent au décor de fleurs et 
dragon, et d’un sinogramme shou dans un cartouche, arrêt à trois 
branches. (Légère fente).  Long.  59,5 cm,  Diam.  2,3 cm. Fourneau 
hexagonal en terre. Avant 1946.	
400/500

296	
Pipe à opium en bambou, embouts en jade, viroles en 
baïdong, plaquette en baïdong au décor d’étoiles, de soleils et de 
lunes,  arrêt à cinq branches. Long. 61,5 cm,  Diam. 3 cm. Fourneau 
en terre.	
600/800

297	
Pipe à opium en bambou, embouts en jade (un petit éclat) 
plaquette baïdong au décor de sapèques, arrêt à trois branches. 
Long. 59,5 cm,  Diam.  2,3 cm. Fourneau en terre (fendu).	
400/500

298	
Lampe à opium ronde en métal, 
complète de son verre (léger éclat à la base).	
300/500

299	
Porte-fourneaux en porcelaine à décor polychrome 
de personnages.  Chine, début XXe siècle. Haut. 17 cm. 
Long. 17,5 cm. (Fêles et restauration).	
600/800

300	
Deux appuie-tête pour le rituel de l’opium. 
Un petit en cuir laqué rouge orné d’idéogrammes (acc.). 
Long. 29 cm. Un grand en osier les bordures laquées rouge. 
Long. 69 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.
50/60

301	
Cure-fourneaux en fer manche en bois. 
Long. 14 cm. On joint : trois aiguilles à opium.
50/60

303	
Deux appuie-tête pour fumeur d’opium. 
Un oreiller en osier laqué noir à motif sur les côtés de fleurs de 
lotus et camélias. Long : 20.5 cm. larg : 13 cm.
Un deuxième oreiller laqué rouge orné d’un paysage dans un 
cartouche. Long. 33 cm. larg. 17 cm. Indochine, fin XIXe-début 
XXe siècle.
100/120

INDOCHINE
opium / thuốc phiện
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INDOCHINE
BLEUS DE HUÉ ET GRÈS / Xanh Huế và đá sa thạch

304	
Lot de 7 tasses et 17 sous-tasses dépareillées en 
porcelaine à décor en bleu sous couverte de motifs 
floraux. (Fêles, petits manques). Chine pour l’exportation, XXe 
siècle. Très certainement Indochine. Différentes marques sous 
la base. Diam. des sous-tasses: env. 12,5 cm. Diam. des tasses: 
env. 8,5 cm.
80/100

305	
Bouteille en céramique laquée rouge. 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
50/80

306	
Lot de six assiettes creuses en grès à décor en bleu 
sous couverte d’un phénix en vol. 
Chine pour l’exportation au Vietnam, XXe siècle. Diamètre 24 à 
24,5 cm.	
100/150

307	
Petit vase en porcelaine craquelé monture en métal 
(manque bouchon) H.10.5 cm. Petit vase en porcelaine blanc bleu à 
long col avec son bouchon en métal.H.16 cm. Indochine vers 1900. 
Indochine, XIXe siècle. Pot à chaux en porcelaine bleu blanc. H.14 cm	
80/100

308	
Lot de deux grands bols sur talon court en 
porcelaine à décor en bleu sous couverte, l’un de 
pavillons dans un paysage lacustre, l’autre d’une ville fortifiée et 
d’idéogrammes. Cerclage en métal. Fels.  
Chine pour l’Indochine porcelaine de commande, XIXe siècle. 
Diamètre 18,7 et 19,7 cm. (acc.)	
80/100

309	
Lot de quatorze objets en porcelaine à décor en 
bleu sous couverte de paysages lacustres, dragons, 
poissons, etc., comprenant : douze tasses et bols, et deux 
sous-tasses. Chine pour le Vietnam, porcelaine de commande, fin 
XIXe / début XXe siècle. Dimensions des tasses 9,5 à 15,5 cm ; des 
sous-tasses 14 cm.	
100/120
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310	
Lot de deux coupes sur pied, de forme polylobée, en 
porcelaine à décor en bleu sous couverte de rinceaux 
fleuris, cinq chauve-souris et de flots sur le talon. 
Egrenures sur la lèvre ; restauration sur une coupe. Chine pour le 
Vietnam, porcelaine de commande, XXe siècle. Hauteur 5,5 cm et 
5,7 cm ; diamètre 12,9 cm et 13 cm. 
On joint un lot de quatre tasses et sous-tasses en porcelaine à 
décor en bleu sous couverte de phénix, les lèvres cerclées de 
métal, une marque sous la base. Diamètre des tasses 9,7 cm, des 
sous-tasses 14 cm.
60/80

311	
Petit vase bouteille en porcelaine à décor en bleu 
d’un phénix et d’une perle enflammée, le col à monture 
de métal. Chine pour le Vietnam, porcelaine de commande, XIXe 
siècle. H. 19,5 cm. 
150/200

312	
Deux Bols sur talon court en céramique à couverte 
monochrome beige, la lèvre sans couverte. Vietnam. 
Diamètre 16 cm. Bol sur talon court en grès à couverte brune et 
fines taches claires à l’intérieur, le talon sans couverte. Défauts de 
cuisson. Indochine. Selon un modèle de la Chine des Song (960-
1279). Diamètre 13 cm, hauteur 6,8 cm.
Petite tasse sur talon court en grès à couverte brun grisâtre, le 
talon sans couverte. Vietnam. Diamètre 10,5 cm. Hauteur 6 cm. 
Bol sur talon court en céramique à couverte beige craquelée, la 
lèvre et le talon sans couverte. Vietnam. Diamètre 17,2 cm. 
200/300

313	
Verseuse en grès à couverte monochrome céladon 
légèrement craquelée, la prise du couvercle en forme de 
bouton de lotus, le dessus de la panse en forme de feuille de lotus 
stylisée, le bec verseur en forme de glouton, l’anse figurée par un 
oiseau. Couvercle rapporté. Vietnam, XIXe siècle ou antérieur, 
probablement Than Hoa. Hauteur 16 cm.
200/300

314	
Bol de forme polylobée sur talon court en grès, à 
glaçure verte foncée et à décor moulé en très léger relief sous 
glaçure de motifs floraux stylisés. Manques sur la lèvre. Vietnam, 
XIV-XVe siècle. Diamètre 15 cm.	
200/250

315	
Trois coupes sur talon court en grès. 
Une coupe de forme polylobée, à couverte céladon craquelée 
et à décor moulé en très léger relief sous couverte d’un motif 
floral entouré de médaillons floraux stylisés. Légers manques de 
couverte. Diamètre 17 cm. Une coupe en grès à couverte céladon 
et à décor moulé en très léger relief sous couverte de rinceaux 
feuillagés. Manques de couverte.  Diamètre 17,5 cm.  Une coupe 
de forme polylobée, à couverte céladon craquelée et à décor moulé 
en très léger relief sous couverte d’un lotus en médaillon entouré 
de motifs floraux stylisés. Accidents, manques.  Diamètre 16,5 cm. 
Vietnam, Tanhoa, XIII-XIVe siècle.
400/500

316	
3 Bols sur talon en grès à décor en bleu de cobalt 
sous couverte d’une frise de motifs floraux et de 
feuilles de bananiers stylisées. Indochine, Cham, XVe / 
XVIe siècle. Diamètre 12,6 cm. 15,5 cm et 15,7 cm (égrenure sur 
la couverte du dernier). On joint une soucoupe en grès à décor 
en bleu sous couverte de motifs floraux. Indochine, dynastie Le, XVe siècle.  
Diamètre 16,2 cm.
300/500

317	
Deux coupes en grès à couverte brune.
Traces de pernettes. Vietnam, dynastie Tran, XIIIe-XIVe siècle. Diamètre 16,5 
cm et 17,5 cm.	
300/500

318	
Deux coupes sur talon court en grès.  
Une coupe à couverte céladon et à décor moulé en très léger relief sous 
couverte de rinceaux feuillagés. Diamètre 16 cm.
Une coupe à couverte céladon craquelée et à décor moulé en très léger 
relief sous couverte d’un motif floral entouré d’une frise de feuilles de 
bananiers. Diamètre 15 cm.Traces de pernettes. Vietnam, dynastie Tran, 
XIII-XIVe siècle.
400/500

319	
Coupe sur talon court en grès, à couverte céladon et 
à décor moulé en très léger relief sous couverte de 
motifs de feuilles de bananiers. Restauration par une feuille 
métallique gravée du symbole shou stylisé. Vietnam, XIII-XIVe siècle. 
Diamètre 17,8 cm.	
200/250

335

329
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335

329

320	
Deux coupes et deux bols sur talon court en grès. Une coupe 
à couverte beige craquelée. Traces de pernettes. Fel. Diamètre 15 cm. Une 
coupe à couverte crème et à décor moulé en très léger relief sous couverte 
d’une frise de fleurs de prunier. . Diamètre 14,5 cm. Un bol  à couverte crème. 
Traces de pernettes. Fel. Vietnam, dynastie Tran, XIII-XIVe siècle. Diamètre 
16,5 cm.
Un bol  à couverte beige craquelée. Traces de pernettes. Taches, fel. Diamètre 
18 cm. Vietnam, , dynastie Tran, XIII-XIVe siècle. 
300/500

321	
Cache pot en grès à couverte brun-beige. 
Indochine, dynastie Le, XV/XVIe siècle. Diamètre 30,5 cm ; hauteur 
16,5 cm.	
150/200

322	
Jarre de forme évasée en grès à couverte brun-beige 
munie de quatre petites anses de préhension. Indochine, 
dynastie Le, XV/XVIe siècle. Hauteur 23 cm.(acc. sur le socle) signé 
sur la base (illisible).
300/400

323	
Verseuse en grès à couverte céladon, en forme de 
phénix, une marque sous la base. 
Petit manque à la tête du phénix.
On joint un cendrier en grès à couverte de couleur vert olive.
Indochine, XXe siècle. Hauteur 11 cm et 10,7 cm.
50/80

324	
Verseuse en grès à couverte crème céladonnée, 
à couverte légèrement craquelée. L’anse en forme de dragon 
archaïque. Une marque sous la base. Indochine, XXe siècle. Hauteur 
21 cm.	
80/100

325	
Verseuse en grès à couverte olive, en forme de 
caractère chinois stylisé, et à décor en léger relief 
d’un dragon évoluant dans des nuages. 
Une marque sous la base. Chine ou Vietnam. Hauteur 24 cm. 
200/300

326	
Paire de lampes à huile en grès à couverte vert olive, 
et à décor archaïsant, les anses en forme de dragon 
archaïque ; une marque sous la base. Indochine, XXe siècle. 
Hauteur 8,7 cm, diamètre 10,5 cm.	
50/80

327	
Lampe à huile en grès à couverte ivoire et engobe blanc 
en léger relief. 
Manque le couvercle. Vietnam, XVIe siècle. Hauteur 19,8 cm.
100/150

328	
Bien Hoa. Coupe sur talon en grès émaillé à décor 
végétal sur fond crème. 
Indochine, XXe siècle, vers 1900-1930. Diam.  26,5 cm.	
100/150

329	
Grand plat rond de contour lancéolé, en grès 
porcelaineux émaillé polychrome, à décor en léger relief avec 
un fond à couverte crème de trois personnages en armes ; le tour 
orné de motifs géométriques séparés par des rinceaux de fleurs ; le 
revers émaillé à décor de lotus et de volutes. Marque Biên-Hòa sous 
la base. Vietnam, Biên-Hòa, vers 1900-1930. 
Diamètre 41,5 cm.	
150/200

330	
Grand plat rond de contour lancéolé, en grès 
porcelaineux émaillé polychrome, à décor en léger 
relief avec un fond à couverte crème de la légende 
de Xiwangmu (Tây Vuong Mu en vietnamien), «la Reine-mère de 
l’Occident. Elle se situe au milieu des nuages, sur un char à baldaquin, 
entourée de musiciennes célestes et de servantes ; le tour orné de motifs 
géométriques séparés par des rinceaux de fleurs ; le revers émaillé à décor 
de lotus et de volutes. Marque Biên-Hòa sous la base. Vietnam, Biên-Hòa, 
vers 1900-1930. Diamètre 41 cm.	
200/300

331	
Ateliers de Bien Hoa
Grand vase ovoïde en grès ocre, 
le décor émaillé d’une parade militaire à dos 
d’éléphants. Epoque XIXe siècle. Haut. 48 cm. (pet. éclat à la base 
du col, et talon irrégulier suite consécutif  à la cuisson).	
300/400
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332	
BIEN HOA. Vase ovoïde à anses en grès à fond gris, 
émaillé de motifs stylisés tels que personnages, 
oiseaux et végétaux, le pourtour du col et le talon à décor 
d’une frise géométriques. Marque de fabrique en creux sous le 
talon. Indochine, XXe siècle. Haut. 19,5 cm (manque une anse).	
80/100

333	
BIEN HOA. 
Elément de décor d’applique en céramique 
à glaçure polychrome, certaines parties laissées en biscuit, 
représentant le jeune général légendaire Phu Dong Thien Vuong, 
brandissant son épée et son bouclier sur son cheval au galop dans 
les nuages.  Marque de fabrique en creux à l’arrière. Indochine, 
milieu du XXe siècle. Longueur 39 cm, hauteur 34 cm.	
300/400

334	
Cœur en bois, amusant objet-souvenir d’Indochine 
à décor incrusté de nacre d’une ancre et drapeaux 
croisés, entourés des provinces Annam - Tonkin - Hué. 
Haut. 17 cm. L’épaisseur du coeur percée sur le haut de 6 trous.	
30/50

335
Porte-photos (pour photos  format 12x17 cm) en bois 
exotique formant paravent à double feuilles, à décor en 
incrustations de nacre de frises d’oiseaux, lotus, bouquets de roses et 
caractères chinois. Verres d’origine. Indochine, vers 1900. Haut 25,5 cm. 
Long. 32 cm. on joint un cadre photo rectangulaire en bois exotique 
incrusté de motifs losangés en nacre. Dim. 27,5x19 cm.	
40/60

336	
Petit tableau en forme de cadre photo en bois 
exotique orné en incrustations de nacre d’un 
guerrier au centre, la bordure à décor feuillagé. Indochine, 
fin XIXe-début XXe siècle. Haut. 24,5 cm. Larg. 18,5 cm. (Fentes et 
petits manques de nacre).	
60/80

337	
Ensemble de 4 idéogrammes chinois émaillés rouge 
numérotés au pinceau (un idéogramme accidenté recollé). 
30/50

338	
Grand plateau en bois exotique à motif central d’une 
nature morte aux vases de fleurs et coupes de fruits 
en  incrustations de nacre, la bordure de motifs 
ajourés. Long. 53 cm. larg. 41,5 cm. Indochine, fin XIXe-début 
XXe siècle. (Quelques petits manques de nacre et acc.).	
100/150

339	
Deux socles rectangulaires en bois  exotique ornés 
d’un décor incrusté de nacre d’oiseaux dans des 
branchages fleuris et branches de bambou. Indochine, 
fin du XIXe-début XXe siècle. Long. 31,5 cm. larg. 18 cm. Long 
29 cm. Largeur. 18,5 cm. (quelques manques de nacre, fentes et 
traces de colle).	
80/100

340	
Boîte ronde en bois exotique à riche ornementation 
en incrustations de nacre de motifs de pagode, pins, 
sampan, pampres de vigne, chauve-souris et saynettes 
animées de personnages, le couvercle cerclé de métal argenté 
(Manques et acc.). Indochine, fin XIXe-début XXe. Diam. 28 cm. 
Haut. 10 cm.	
80/100

341	
Grand plateau en bois exotique richement orné 
d’incrustations de nacre de branchages fleuris et 
aux angles de 4 cartouches polylobés à décor de 
personnages en mer. Encadrement stylisé et chauve-souris. 
Long. 67 cm.  larg. 45 cm. (manques de nacre et taches). 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
100/150

342	
Panneau rectangulaire en bois exotique orné en plein 
d’idéogrammes chinois en nacre dans un encadrement 
styilisé sommé d’une tête de chauve-souris, 
l’encadrement orné aux angles du signe Svastika de l’éternité. 
Long. 43,5 cm. larg. 28,5 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle.	
100/150

343	
Coffret en bois exotique rectangulaire orné de 
4 plaques de nacre gravées d’un riche décor de 
pagode dans une nature luxuriante (fentes et panneaux 
anciennement recollés). Long. 24,5 cm. larg. 13 cm. 
Haut. 6 cm.	
150/200

344	
Grand plateau en bois exotique richement orné 
d’incrustations de nacre de branchages de lotus, 
bambous, chrysanthèmes et prunus en fleurs dans 
des encadrement stylisés et chauve-souris. Long. 67 
cm.  larg. 45 cm. (pet. manques de nacre et bordure recollée). 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
200/300
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345	
Coffret ovale en bois exotique, le décor entièrement 
marqueté en nacre d’un paysage à la pagode. On joint 
un ensemble de jetons en nacres. Indochine, fin XIXe-début 
XXe siècle. Long.21,5 cm. Larg. 13 cm. Un Poisson articulé en 
nacre (quelques manques) Long. 22 cm et une coupelle en bois 
exotique avec motif central en incrustations de nacre. 
Diam. 9 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
250/300

346	
Plateau à offrandes rectangulaire en bois exotique 
orné de motifs végétaux en incrustations de nacre, 
les quatre angles de la galerie ajourée décorés du 
signe Shou et d’un dragon en métal ciselé. 
Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. Long. 33,5 cm. Larg. 
21 cm.	
80/100

347	
Deux plateaux rectangulaires en bois exotiques à 
motifs de bouquets de roses épanouies entourés 
d’une frise géométrique. Indochine fin XIXe-début XXe 
siècle. Long. 34 et 30 cm. Larg. 21 et 16,5 cm.	
150/200

348	
Boîte rectangulaire en bois exotique reposant sur 
quatre pieds, décoré en incrustations de nacre d’un paysage 
marin animé de personnages, la prise du couvercle en bois en 

forme de branche. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. 
Long. 24 cm. Larg. 13 cm. (un pied accidenté, fente et 
manques).	
50/80

349	
Grand porte-photo rectangulaire pour photo 
ovale (16x11 cm) en bois exotique à incrustations 
de motifs floraux, signes Shou et idéogrammes en 
métal et nacre. Long. 40 cm. larg. 28 cm. Indochine, fin 
XIXe-début XXe siècle. (Quelques manques et fentes).	
80/120

350	  
Plateau rectangulaire en bois exotique orné au 
centre d’un grand bouquet fleuri sur lequel 
butinent des papillons en nacre. 
Long. 64,5 cm. larg. 40,5 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle. (Manques de nacre notamment les papillons, taches). 
80/100 

351	
Petite boîte rectangulaire en bois exotique 
à motifs de branches et symboles Shou de la 
longévité en laiton, cuivre et étain gravé. Indochine, fin XIXe-
début XXe siècle (légers manques et petite fente sur le couvercle). 
Long. 11,5 cm. Larg. 8,5 cm.	  
150/200

352	
Deux petits plateaux rectangulaires en bois 
exotique à décor incrusté de nacre. Un plateau 
reposant sur 4 pieds, à décor central de lotus épanoui. Long. 29,5 
cm. larg. 17 cm. (pet. acc.). Le second à) décor de branchages en 
arabesques et papillons. Long. 30 cm. larg. 17,5 cm. Indochine, 
fin XIXe-début XXe siècle.	
80/100

353	
Boîte de mariage à anse de forme polylobée à deux 
niveaux (dont un à compartiments) en laque noire à 
motifs incrustés de nacre de de fleurs, papillons et 
coupe de fruits. Indochine, XIXe siècle. Haut. 26 cm. (anse 
accidentée).	
120/150

354	
Boîte de mariage à anse, de forme polylobée à deux 
niveaux en laque noire à motifs incrustés de nacre 
de lotus, oiseaux et symbole Shou. Indochine, XIXe siècle. 
Haut. 28 cm. (accidents et manques au couvercle).	  
120/150

355	
Coffret rectangulaire à compartiments en bois 
exotique richement orné toutes faces de plaques de 
nacre gravées de  personnages devant un temple. Long. 
24,5. Larg. 14 cm. Haut. 10 cm. Couvercle bombé et acc.	
100/120 
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356	
Jolie boîte ronde à betel en laque rouge et or à 
compartiments. Indochine, fin du XIXe-début XXe siècle.(Léger acc.
sur le pourtour). Diam. 23 cm. Haut. 11,5 cm.	
100/120

357	
plaque en bronze : PAUL BERT, TONKIN. 1886.
Paul Bert (1833-1886) a été - avec Jules Ferry - le promoteur de 
l’école gratuite et obligatoire. Il a été aussi le premier Résident 
supérieur du Tonkin. Mort à Hanoï en 1886.
Cette ancienne plaque en bronze, signée Rispail, célébrait en 
Indochine, les 10 ans de sa disparition.
Hauteur : 32 cm; largeur : 32 cm. Poids : 2.2 kg. Vers 1896.
Jules Louis Rispal (Bordeaux; 1871 - 1909) est un sculpteur 
français.	
80/120 

358	
Boîte cylindrique en bambou sculpté sur la panse 
d’une scène de guerriers. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle. Haut. 16,5 cm. Diam. 12 cm. (Couvercle acc. et recollé, 
fentes). Idéogrammes chinois sur la base (illisibles).	
80/100

359	
Boîte cylindrique en bambou richement sculpté d’une 
scène de guerriers. Indochine, fin XIXe-début XXr siècle. 
Haut. 11,5 cm. Diam. 13 cm. (Manque le couvercle).	
80/100

360	
Trois napperons en soie brodés polychromes. Un 
napperon de forme trapézoïdale en soie noire à bordure froncée, 
brodée au centre d’une tortue portant le symbole Svatika, la 

frise alternant symboles Shou, symboles Thot et motifs de fleurs. 
Long. 78 cm. Un napperon rond brodé de symboles Shou de la 
longévité sur fond noir.  Diam. 43 cm. Un napperon rond en soie 
chocoloat à bordure froncée jaune d’or, brodée au centre d’une 
tortue portant le symbole Svatika. Diam. 52 cm. Indochine, début 
XXeme siècle.	
50/80

361	
Tenture polychrome sur toile de couleur crème, la 
bordure en satin vert-tilleul. Décor au centre d’un 
tigre bondissant sur un daim au premier plan et d’une 
scène de rizière au pied des montagnes à l’arrière plan, les deux 
scènes séparées par des pins et bambous, la bordure ornée de 
branches de chrysanthèmes. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. 
Dim.234 x176 cm  (piqûres dans le fond).	
250/300

362	
Coffret rectangulaire en bois dur reposant sur une 
frise sculptée ajourée de motifs stylisés, le couvercle orné 
d’une tête de dragon, deux prises ovales en laiton. Indochine, 
début XXe siècle. (Frise accidentée, rest.). 
Long. 44 cm. Larg. 32 cm. Haut: 20 cm.	
100/150

363	
Plateau rond en métal à décor ajouré au centre d’un 
cavalier, d’une femme et son enfant au pied d’une 
pagode, la bordure ajourée de branches illustrant 
les 4 saisons (chrysanthèmes, pins, bambous et prunus) et du 
symbole de la longévité. Indochine, début XXe siècle. 
Diam. 59 cm.	
50/80

364	
Table basse laquée signée par les deux artistes, 
Lê Thy (1919- ?) et Nguyen Thanh Lê (1919- ?), avant qu’ils 
ne deviennent concurrents. Dimensions : 91x61x46 cm. Saïgon, 
fin des années 40, le piètement en fer forgés dans le style français 
de l’époque. Rapportée d’Indochine avant 1954.	
600/800

365	  
Groupe en bronze à patine brune, la base en forme de 
chien de Fô chevauché, d’où partent deux coupes en 
formes de lotus reliées par un fût orné d’un dragon 
enroulé. Monté en lampe. Indochine fin XIXe-début XXe siècle. 
(traces de soudures à l’intérieur des coupes). 
Haut. 43,5 cm.	
300/400

366	
Grand vase en céramique céladon. 
Asie du Sud-est, XXe siècle. Haut : 37 cm. 
100/150

367	
Deux buffets formant paire en bois laqué rouge et or 
ouvrant à deux portes et deux tiroirs en partie basse, 
sculptés d’un riche décor de chrysanthèmes. 
Long.101 et 104 cm. P : 53,5 cm. Haut. 88,5 cm.
Réalisés dans le style de la région de Hué. Indochine, fin XIXe/
Début XXe siècle. Quelques accidents et petit manque sur un 
pied avant.
1000/1200
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368	  
Deux brûle-parfum en laiton. 
Un modèle rectangulaire avec anse. Un autre circulaire à riche 
décor de motifs floraux et papillons avec double anse. Indochine, 
fin du XIXe-début du XXe siècle.	
50/80

369	  
Lanterne à suspendre de forme hexagonale en bois 
laqué rouge, la base formée du signe Shou ajouré (acc.). 
Complète de ses 6 panneaux en verre (léger acc. à la base). Indochine, 
fin XIXe-Début XXe siècle. Haut. 26 cm. On joint 3 petits éléments 
d’écoratifs laqués rouge et or à décor de poissons et nuages.
80/100

370	
Joli paravent à quatre feuilles en soie rouge  brodées 
de motifs floraux illustrant chacune une saison: 
Bambous, Lotus, Chrysanthèmes et Camélias. Dim. de chaque 
broderie: 121x33 cm. Dim. totale de chaque panneau: 
131x43,5 cm. (Acc.). Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. 
300/500

371	
Buffet en bois exotique sculpté ouvrant à deux 
portes et tiroirs en partie basse.  
Avec bords ajourés. Travail Indochinois réalisé vers 1920.
Long. 127 cm. P: 44 cm. Haut: 121 cm	
800/1000

372	
Vase en bronze à décor émaillé de cavaliers. Indochine, 
fin du XIXe-début du XXe siècle. Haut. 28 cm.	
150/200

373	
Joli vase balustre en bronze, la panse à décor 
cloisonné de lotus, le col entouré d’un dragon en relief. Haut. 
28,5 cm. Asie du sud-est, début du XXe siècle.	
150/200

374	
Ecole des Arts appliqués de Bien Hoa (Saïgon). 
Tête de jeune laotienne en bronze à patine noire 
reposant sur un socle en bois noirci (quelques éclats sur le socle). 
Fonte à la cire perdue, vers 1940-1950. Cachet de Bien Hoa au dos. 
Haut. totale 24 cm.
700/900

375	
Buste de Tonkinoise aux seins nus.
Bronze à patine noire. Non signée et non datée. 
Probablement issu de la fonderie de l’école de Bien Hoa.
Hauteur totale : 31 cm.	
1500/1800

376	
Ecole des Arts appliqués de BIEN HOA. 
Tête de Quan-Am chinoise. Bronze sur socle en bois 
noirci. 
Haut. 25 cm. Haut totale avec socle: 38,5 cm. 
(Quelques petits frottements).	
400/600

377	
Ecole des Arts appliqués de BIEN HOA. 
Tête de Cambodgienne en bronze à patine noire sur 
socle en bois noirci (Vers 1940-1950). Haut. 25 cm. Haut. 
totale 36 cm. (Enfoncement sur le haut du crâne).	
600/800
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367

378	
Ecole des Arts appliqués de Bien Hoa (Saïgon). 
Tête de jeune laotienne en bronze à patine noire
Usures à la patine et nez un peu enfoncé.	
800/1000

379	
Grand fauteuil au dragon en bois laqué rouge, noir et 
or. Sculpté et ajouré avec des ornements représentant des dragons 
s’entremêlant. Réalisé le style de la région de Hué (Annam) à la 
fin du XIXe siècle. Dimensions : 98x47x100 cm. 
1500/2000

380	
Deux lés assemblés montés en rideau et doublés d’une 
soie bleu-canard. (Taches d’humidité dans l’angle supérieur 
droit et acc.). Dim. 284x118 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe 
siècle. Provenance : présent de l’Empereur Bao Daï à l’actuel 
propriétaire.	
400/600

381	
Table à thé.  
Le plateau amovible en laiton ajouré en forme de fleur épanouie 
à motif central de dragons, la bordure ponctuée de signes Shou de 
la longévité.  Le piètement pliant en bois à l’imitation du bambou, 
à six pieds terminés par une tête de phénix, motifs ajourés de 
bambous et signes Shou. Diam. 76 cm. Haut. 61 cm.	
200/300

382	  
Ecole de Bien Hoa (Saïgon). Vers 1930.  
Buste en bronze de danseuse cambodgienne en Apsara. 
Avec socle en bois. Haut. 50 cm.	  
600/800 

383	
Brûle-parfum en bronze à patine sombre, le bord 
polylobé, une gueule de glouton servant de déversoir, le pourtour 
à décor de dragons archaïsants kui et de leiwen stylisés dans des 
cartouches, sur fond de motifs géométriques. Chine, dynastie 
Ming, XVIIe siècle. diamètre 12 cm.	
500/700

384	
Vase balustre en bronze orné d’un décor alternant 
des paysans aux champs dans des grands cartouches 
et des idéogrammes et nuages émaillés. Indochine, fin du 
XIXe-début du XXe siècle.	  
200/300

385	
Très belle paire de flambeaux à trois lumières en 
bronze à patine brun-noir, le fût en forme de dragon 
crachant un jet de feu d’où naissent les bobèches, la base 
circulaire. Indochine, fin XIXe siècle. Haut: 42 cm. (tache de 
cire).	
400/500

386	  
Miroir dans un encadrement en bois sculpté d’oiseaux 
dans des branchages surmonté du motif ajouré de deux 
dragons s’affrontant. Indochine, vers 1900. Dim. totale.66,5x46 
cm. (pet.acc.)	
150/200

387	  
Tabouret en forme de tambour chinois (Gu) en bois 
laqué orné de 4 panneaux de verres ovales sur 
lesquels sont fixés 4 soieries à décor de paysages 
animés de jeunes femmes sur fond jaune d’or. Le dessus 
du tabouret est ajouré du signe Shou de la longévité duquell 

partent 4 motifs de chauve-souris tenant une pièce, symbole de 
bonheur  (quelques petits . acc.). Haut. 47 cm. Larg. 31,5 cm. 
Indochine ou Asie du Sud-Est, XIXe siècle.	
500/600

387

387



I N D O C H I N E  8 2  A R T V A L O R E M I N D O C H I N E  8 3  A R T V A L O R E M

402

393

403

391



I N D O C H I N E  8 3  A R T V A L O R E M

388	  
Couple de tonkinois.  
Paire de portraits brodés en polychromie 
sur fond noir, bordure jaune d’or.  Indochine fin XIXe-début XXe 
siècle. Dim. 40x34 cm.	
50/80

389	  
Vase de forme balustre en grès, à décor en 
polychromie de cerfs, de pins et de montagnes sur fond 
brun clair. Indochine , XIXe siècle. H. 38,5 cm.	
300/400

390	
Maquette de bateau de plaisance des fleuves de 
Chine ou du Tonkin, souvent appelé «bateau de 
fleurs». Bois exotiques, cordes et tissus. Fin des années 20. 
Dimensions : 78hx72 cm. Très bel état.  Quelques rares petits 
manques.	
600/800

391	
Buffet à hauteur d’appui en bois exotique sculpté, 
ajouré et motifs en incrustations de nacre.
Travail indochinois réalisé dans le style de Hué, vers la fin XIXe 
siècle. (Petit accident). Long.  130,5 cm. P: 40. H:97 cm.	
800/1000

392	
Buste de danseuse Cambodgienne
Bronze à patine brune représentant une danseuse cambodgienne. 
Travail indochinois du milieu du XXe siècle (vers 1930/1940). 
Non signée et non datée. Hauteur : 47 cm.
500/600

393	
Tenture brodée commémorative, Indochine, 1879, 
satin de soie cerise brodé en soie polychrome, filé or et 
applications de drap de laine d’un médaillon aux oiseaux flanqué 
d’un phénix et d’un lapin. En lettres gothiques, une inscription 
en partie lisible : Au Souvenir Du Tonkin, Hanoi..1er Mai 1879. 
Fleurs, papillons et fruits brodés sur la bordure de satin bleu, (qq 
petits acc.), 110 x 150 cm.	
400/600

394	
Brûle-parfum rectangulaire en alliage cuivreux, le 
couvercle ajouré d’alvéoles autour du motif central Shou, double anse. 
Indochine, début XXe siècle. Long. 24,5 cm. Larg. 18 cm.	
200/300

394bis	
Buste de tonkinoise en terre cuite patinée  
Signauture illisible. Vers 1920/30. Hauteur : 36 cm. Largeur : 29 cm
300/500

395	
Enfant joueur de guitare
Bronze à patine brune.   
Vers 1930/1940. Hauteur totale : 12.5 cm	
400/500

396	
Buffles et paysans.
Grande tenture en soie crème brodée en polychromie 
représentant une scène de paysans guidant un attelage de buffles. 
Dimension : 48 x 78 cm. 1ère moitié du XXe siècle. Bon état.	
150/200

397	
Piètement quadripode de table à thé en bois laqué 
rouge à motifs de têtes de dragons dorées.	
60/80

398	
Kinichiro Ishikawa (1871-1945)
Noble annamite (Mandarin) descendant les escaliers 
bordés par des dragons à gauche et à droite. 
Bronze à patine brune. Hauteur : 30.5 cm: Long. : 24 cm; 
profondeur : 20 cm. Signé «K.M. Ishikawa» et situé et daté 
«Hanoi 1917». Très rare tirage de l’année 1917 en superbe état. 
Provenance : Famille française ayant séjourné en Indochine 
avant 1940.
3500/4000
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399	
Marguerite LELOUP. 
Etude de Tonkinoise. 
Bronze à patine brun-vert titré et signé. Socle en bois à 
pans coupés. Haut. 21 cm. Haut. totale: 25,5 cm.	
600/800

400	
Marguerite Leloup. 
Femme Meo. Bronze à patine brune signé. 
Haut. 32,5 cm.	
600/800

401	
Sellette en bois laqué rouge à riche ornement sculpté 
de branches de bambous et pruniers en fleurs. 
Haut. 30 cm. On joint une sellette miniature en bois laqué rouge à 
l’imitation de l’écaille de tortue à décor sculpté de branches de pivoines 
épanouies. Haut. 19 cm. Indochine, fin XIXe-début XXe siècle.	
100/150

402	
Danseuse d’Apsara khmère
Bronze à patine brune représentant 
une danseuse cambodgienne. 
Travail indochinois du début du XXe siècle.
Hauteur : 78 cm. Un accident au bras (fissure).	
450/550

403	
Paire de grues en bronze à patine brun-noire, 
le socle à décor stylisé de vagues d’où émerge 
une tortue. Signées sous la base. Haut. 23,5 cm. Indochine, fin 
XIXe-début XXe siècle.	
200/300

404	
Paire de broderies sur soie jaune d’or à décor de 
branchages fleuris, papillons et oiseaux et d’un paon 
au pied d’un bambou, insectes et papillons. Panneaux 
encadrés. Dim. 122x34 cm (à vue). Indochine, fin du XIXe-début 
du XXe siècle. (Quelques usures).	
300/400

405	  
Paire de broderies sur soie noire à décor de dahlias 
épanouis et de moineaux.  
Panneaux encadrés. Dim. 119x48 cm (à vue). Indochine, 
fin du XIXe-début du XXe siècle. (Usures et quelques taches 
d’humidité).	
300/400

406	
Paire de broderies sur soie rouge à décor de lotus en 
fleurs, grues, colibris et papillons. 
Panneaux encadrés. Indochine, fin du XIXeme siècle- début du 
XXe siècle. Dim. 122x39 cm (à vue). (Usures).	
300/400

407	
Broderie polychrome sur soie jaune d’or à décor de 
dragons. Encadrée. Indochine, fin du XIXe-début du XXe siècle. 
Dim. 78,5x58,5 cm (à vue).	
200/300

408	
Garniture en bronze comprenant un brûle-parfum 
tripode à décor émaillé de personnages dans des 
cartouches sur un socle à motif central du symbole 
Shou de la longévité. Haut. 29 cm et une paire de vases à 
décor émaillé de cavaliers et porte-étendards. Indochine, fin XIXe-
début XXe siècle. Haut. 20 cm.	
400/600

409	
Petit brûle-parfum tripode à décor émaillé de 
personnages dans des cartouches sur un socle 
à motif central du symbole Shou de la longévité. 
Indochine, fin XIXe-début XXe siècle. Haut. 20 cm	
100/150

410	
Deux cornes de Gaur, monture en argent à décor 
ciselé de deux dragons se faisant face de part et 
d’autre du signe Tho de la longévité. Socles en laiton sur 
pierre verte à l’imitation du marbre. Long. 53 cm  Poids brut: 
1024g. Long. 52 cm. Poids brut: 1012 g.	
400/600

411	
Coupe circulaire en bronze à décor émaillé de 
cavaliers, signes Shou et motifs stylisés. Diam. 16 
cm. (Usures et enfoncements). On joint un petit vase en cuivre 
richement orné d’un motif de feuillage incrusté de métal, laiton 
et cuivre (pet.acc.). Haut. 17 cm. Indochine fin XIXe-début XXe 
siècle.	
150/200

412	
Carpe en bronze à patine brun-noir reposant sur 
un socle stylisant des vagues, et chevauchée par un 
personnage. (manquent quelques rivets). Asie du sud-est,  XIXe 
siècle. Long. 32 cm.	
300/500

413	
Kinichiro Ishikawa (1871-1945). 
Danseuse cambodgienne. Bronze à patine brune signé 
et situé à Hanoï. Socle en bois. Vers 1920. Dimensions : 33x11,5 
cm.
400/600

405 404 406
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414	
Grande tenture commémorative rectangulaire à fond 
rouge et broderies polychromes: «Souvenir des 
cinq chefs de congrégation chinoise de Phnom-Penh 
à Monsieur Legros résident-maire de la ville de 
Phnom-Penh. 1934». Le décor central brodé en fil d’argent 
et de couleurs représente les «Trois étoiles»,  Fu, Lu, Shou, 
divinités de la Longévité, Prospérité et Bonheur. Il est surmonté 
d’un grand cartouche brodé d’oiseaux et branches fleuries à 
fond crème entouré de deux paons en fil d’argent, la bordure à 
décor brodé de paons et oiseaux dans des cartouches alternant 
avec des vases fleuris et brûle-parfum en fil d’argent. Sequins 
à miroir.  Indochine, XXe siècle. Dim. 274x127 cm. Très bel 
état malgré l’oxydation naturelle des fils d’argent. Provenance:  
Administrateur des colonies, dernier préfet européen de Chôlon. 
Par descendance.	
800/1000

415	
Elément de tenture en soie noire brodée de deux 
grands médaillons polychromes à motif de dragon 
lové, les écailles simulées par un fil métallique. 
Indochine, fin XIXe siècle. Cachet du fabricant sur la doublure en 
soie (illisible). Haut. 89 cm. Larg. 60 cm.	
60/80

416	
Panneau  à décor brodé en polychromie d’un paon sur 
une branche fleurie entouré de papillons. Dimensions : 
167 x 137 cm. Indochine, début XXe siècle	
400/600

417	
Paravent à quatre feuilles vernis noir façon laque, 
à décor doré d’un temple, pin, rochers et nuages, 
symboles de longévité dans un encadrement de motif 
végétal (acc.et taches d’humidité). Asie du sud est, XXe siècle. 
Haut. 115 cm. Larg. 25 cm.	
150/200

418	
Ancienne peinture sur tissu représentant le 
palais royal de Phnom-Penh avec la représentation 
inattendue d’un officier français présent dans la 
foule. (Identifiable par sa moustache et sa tenue).
Période : fin du XIXe siècle. Dimension : 180 x 105 cm. Les 
couleurs sont altérées à de nombreux endroits.	
450/550

419	
Meuble bar à hauteur d’appui en bois laqué noir . 
La porte  ornée d’une branche de prunus en fleurs 
ouvrant sur un chariot circulaire a deux plateaux.  
Signé Thanhlê - Vietnam (Nguyen Thanh Lê) sur une plaque 
à l’intérieur. Vers 1950. Haut. 95 cm. Long. 85 cm. Prof. 50 cm. 
500/600	

420	
Vitrine en bois laqué rouge, la partie basse ouvrant 
à un abattant ornée d’un décor de poules faisanes au 
milieu d’iris et de fleurs. Vers 1950.  
Signé Thanhlê - Vietnam (Nguyen Thanh Lê) sur une plaque à 
l’intérieur. Haut. 163 cm. Long. 81 cm. P: 46 cm.	
500/600

421
Lanterne en bois, montants à têtes de phénix, panneaux 
de verre à décor peint de scène chinoise (accidents). Travail du 
XIXe siècle. H.68 cm; L.58 cm 
150/200

418

376

420

416
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La vente sera faite au comptant et conduite en euros.
Les acheteurs paieront en sus des enchères des frais : 26 % TTC.
Une exposition préalable à la vente permet aux éventuels acheteurs 
de se rendre compte de l’état des biens mis en vente, il ne sera admis 
aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les poids 
sont donnés à titre indicatifs et ne peuvent faire l’objet d’aucune 
réclamation. ART VALOREM se tient à leurs dispositions pour fournir 
des rapports sur l’état des lots.

ORDRE D’ACHAT
L’enchérisseur ne pouvant être présent à la vente, devra remplir le 
formulaire d’ordre d’achat inclus dans ce catalogue. L’ordre d’achat 
devra nous parvenir 48 heures avant la vente accompagnée des 
coordonnées bancaires. Les ordres d’achats écrits ou les enchères par 
téléphone sont une facilité offerte à nos clients ; en aucun cas ART 
VALOREM ou ses employés ne sauraient être tenus responsables en 
cas d’erreur ou d’omission d’exécution de l’ordre reçu.

LES ENCHERES
Double enchères : En cas de double en-chère reconnue effective par 
le commissaire-priseur habilité. Le bien sera remis en vente, tous les 
amateurs présents pourront participer à cette deuxième adjudication.
Droit de préemption : Il est rappelé que l’Etat français dispose d’un 
droit de préemption sur certains objets (oeuvres d’art, archives, etc.). 
Ce droit peut être exercé au cours de la vente et doit être confirmé 
dans les 15 jours qui suivent la date de la vente concernée. La 
confirmation de ce droit dans les délais emporte subrogation de l’Etat 
français à l’adjudicataire.
Les éventuels modifications de conditions de vente ou de description 
des lots au catalogue, seront annoncées verbale-ment pendant la 
vente et notées au procès-verbal.

PAIEMENT
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente.

L’acheteur ne se verra délivrer l’objet acquis en vente qu’après 
paiement de l’intégralité et effectif du prix, des commissions et des 
frais y afférant. L’acheteur pourra régler les objets et les taxes, en 
euros, par les moyens suivants :
• Par carte bancaire en salle ;
• Par chèque bancaire certifié en euros,
avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de 
validité :
•Par virement bancaire en euros - Code Swift : BNP PARIBAS PARIS 
A CENTRALE - IBAN : FR 76 3000 4008 2800 0112 5933 1 76. 
• En espèces, jusqu’à 1000 euros frais et taxes comprises pour les 
professionnels français et étrangers, jusqu’à 1000 euros frais et taxes 
comprises pour les ressortissants français et jusqu’à 15000 € frais et 
taxes comprises pour les ressortissants étrangers non commerçants 
sur présentation de leurs papiers d’identité. Formalités douanières 
et fiscales à la charge de l’acheteur : En cas d’exportation d’un bien 
acheté, l’ensemble des démarches, déclarations et/ou demandes 
d’autorisation incombe à l’acheteur. En aucun cas, un refus ou 
retard subi par l’acheteur ne constituera un motif de résolution ou 
d’annulation de la vente ni de décalage dans le temps du paiement 
des sommes dues à ART VALOREM aux termes des présentes.

CONDITIONS DE VENTE 
DES BIJOUX 
Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d’usage 
et petits accidents, l’exposition publique ayant permis l’examen des 
œuvres proposées à la vente. Les pierres précieuses et fines peuvent 
avoir fait l’objet de traitements destinés à les mettre en valeur. 
Exemple : huilage des émeraudes, traitement thermique des rubis 
et saphirs, blanchissement des perles, etc.. ces traitements sont 
traditionnels et admis sur le marché international du bijou. Vu Ia 
recrudescence des nouveaux traitements, les pierres présentées sans 
certificat sont vendues sans garantie quant à un éventuel traitement. 
ll est précisé que l’origine des pierres et la qualité (couleur et pureté 
des diamants) reflètent l’opinion du laboratoire qui émet le certificat. 

ll ne sera admis aucune réclamation si un autre laboratoire émet une 
opinion différente et ne saurait engager la responsabilité de la société 
de vente et de l’expert. Concernant les montres : les restaurations, les 
modifications, les caractéristiques techniques, les numéros de séries, 
les dimensions, le poids sont notifiés dans la mesure de nos moyens. 
lls ne sont donnés qu’à titre indicatif pour faciliter l’inspection 
de l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation 
personnelle. La responsabilité du commissaire-priseur et de l’expert 
ne saurait être mise en cause en cas d’omissions pouvant subsister 
malgré les précautions prises. L’absence d’indication n’implique 
nullement qu’une montre soit exempte de défaut. Aucune garantie 
n’est faite sur l’état des montres et des bracelets. Les révisions, réglages 
et l’étanchéité restent à la charge de l’acquéreur. ll ne sera admis 
aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée.
Concernant les métaux précieux : il s’entend que les abréviations 
concernant l’or de 18k correspond à 750 millième, 14k correspond à 
585 millième, 9k correspond à 375 millième ; concernant le pla-tine 
correspond à 850 millième et concer-nant l’argent correspond à 800 
millième.

ENLEVEMENT DES ACHATS 
ET STOCKAGES
Dès l’adjudication prononcée, les objets adjugés sont placés sous la 
responsabili-té de l’acheteur. Il lui appartient donc de faire assurer ses 
lots dès cet instant.
Les achats sont à retirer en salle le jour de la vente et le lendemain 
jusqu’à 10H. Les objets encombrants seront stockés au magasinage 
de Drouot à la charge de l’acquéreur.
Les objets de petites taille seront disponibles à notre bureau au 43 rue 
de Trévise, 75009 Paris.

(*) Spécimen antérieur au 01/06/47 conforme au réglement 
CE 338-97 du 09/12/1996 art. 2-W. Pour une sortie de l’UE, un 
CITES d’export est nécessaire, il est à la charge de l’acheteur.

CONDITIONS DE VENTE

419 419
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Nom :

Adresse :

Téléphone :

Email :    

ORDRE D’ACHAT

ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE

w w w . a r t v a l o r e m . f r
4 3 ,  r u e  d e  T r é v i s e I

I
 7 5 0 0 9  P a r i s

+33 (0)1 71 20 31 43 info@art-valorem.fr

LOT N° DESIGNATION LIMITE EN EUROS

Après avoir pris connaissance des conditions de vente, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir pour mon compte 
personnel aux limites indiquées en euros les lots que j’ai désignés ci-dessus ; ces limites ne comprennent pas les frais 
applicables, que je devrais acquitter en sus, soit 25% TTC du montant adjugé. 

Date :        Signature : 

La demande d’une ligne téléphonique implique que 
l’enchérisseur est preneur à l’estimation basse dans  
le cas d’une mauvaise liaison téléphonique.
Joindre obligatoirement un Relevé d’Identité Bancaire.
Les ordres d’achats doivent parvenir au moins 24 heures 
avant la vente.

MARDI 24 JANVIER 2017 À 11H00 ET 13H45
peinture • photographie • affiches • livres 
mobilier • bijoux • objets d’art • textile

Hôtel Drouot I salle 6  
Tél. pendant I’exposition I +33 (0)1 48 00 20 06
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